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Ja jūsu pastkastītē reizi nedēļā – ce-
turtdienā – nenonāk laikraksts «Jelga-
vas Vēstnesis», lūdzam 
informēt redakciju pa 
tālruni 63048800 

+TV 
programma

vai e-pastu: 
redakcija@info.jelgava.lv.

Laikrakstu 
iespējams 
saņemt arī redakcijā 
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4. vidusskolas piebūves darbi 
strauji tuvojas beigām – klašu 
telpas jau gatavas un tās iekārto 
skolotāji, tuvākajās nedēļās pa-

4. vidusskolas piebūvē 
jau sāk iekārtot klases

«Uz jaunu skolu noteikti 
iet ar priecīgākām sajū-
tām! To dzīvesprieku te 

rada ne tikai viss jaunais, 
bet arī košās krāsas, pla-
šās telpas. Savu klasi jau 
esmu iekārtojusi – tagad 
atliek vien gaidīt 1. sep-
tembri, kad to piepildīs 

31 bērna čalas,»  
atzīst 4. vidusskolas  

3. klases skolotāja  
Māra Paspārne. 

Kristīne Langenfelde

«Viss gaišs, plašs, jauns – te būs patīkami strādāt gan ma-
niem pirmklasniekiem, gan man pašai. Tagad mēs visa 
skola būsim vienā ēkā – tas patiesi ir ieguvums. Pirmās 
dienas esmu atgriezusies no atvaļinājuma un jau steidzu 
iekārtot klasi, lai viss būtu gatavs 1. septembrim,» saka 
4. vidusskolas 1. klases skolotāja Sanita Zaremba.

 jas LEC 4. vidusskolas piebūves 
būvdarbu vadītāja Līga Korže-
ņevska.

Patlaban lielākie darbi vēl pa-
likuši koncertzālē, lai gan zāles 
apveids jau skaidri redzams. «Mēs 
piesaistījām profesionālus apakš-
uzņēmējus, kas strādāja pie zāles 
akustikas – pat tās sienas būvētas 
tā, lai akustika būtu labāka. Iegā-
dāta arī apskaņošanas aparatūra. 
Vēl pēdējās nianses, un arī zāle būs 
gatava,» saka L.Koržeņevska.

beigs koncertzāli un ieejas mezglu, 
vēl tiek labiekārtota apkārtne. 

Jelgavas pašvaldības Būvvaldes 
būvinspekcijas vadītāja Natālija 

Ļubina informē, ka 28. augustā 
paredzēts objektu pieņemt eks-
pluatācijā.  

«Izskatās daudzsološi. Celtnie-
kiem tiešām gods un slava – viņi 
ir uzlikuši sev latiņu visus darbus 
pabeigt līdz mācību gada sākumam 
un par to stāv un krīt,» uzsver 4. vi-
dusskolas direktors Agris Celms.

«Darbi tiešām notiek pēc gra-
fika, tāpēc var apgalvot, ka līdz 
noteiktajam laikam visu būsim 
paveikuši,» atzīst būvkompāni-

Foto: Ivars Veiliņš

Sintija Čepanone

No 18. augusta tiek 
slēgta satiksme Do-
beles šosejā posmā 
no Māras līdz Atmo-
das ielai. Autovadī-
tāji aicināti ievērot 
izvietotās ceļa zīmes 
un izmantot apbrauk-
šanas ceļus. Savukārt 
pasažieriem jārēķinās 
ar būtiskām izmaiņām 
sabiedriskā transpor-
ta kustībā.

Šie satiksmes ierobežojumi 
noteikti, turpinot Dobeles šose-
jas posma rekonstrukciju, un, 
kā informē pašvaldības aģentū-
ras «Pilsētsaimniecība» satik-
smes drošības speciāliste Ilze 
Abramoviča, Dobeles šosejas 
un Satiksmes/Aspazijas ielas 



Slēgs satiksmi Dobeles šosejā 
no Māras līdz Atmodas ielai

krustojums būs slēgts līdz 15. 
septembrim. Savukārt Dobeles 
šosejas posmā no Atmodas ielas 
līdz Pūra ceļam remontdarbi 
tiks veikti, neslēdzot satiksmi. 
«Vienlaicīgi tiek veikti darbi 
arī K.Barona ielas posmā no 
Lielās līdz Vecpilsētas ielai,» 
atgādina I.Abramoviča.

Autovadītāji šajā laikā aici-
nāti izmantot apbraukšanas 
ceļu, un tas visiem transporta 
līdzekļiem paredzēts pa Atmo-
das un Dambja ielu. Iespējams 
izmantot arī Filozofu, Raiņa, 
Pulkveža O.Kalpaka un Mātera 
ielu, kā arī Pulkveža Brieža 
ielu, Meiju ceļu, Satiksmes, 
Ganību ielu un 1. līniju. Piekļū-
šana ceļu darba zonā esošajiem 
objektiem būs iespējama, iz-
mantojot tuvākos pieslēgumus, 
savukārt sabiedriskais trans-
ports apbraukšanai izmantos 

Asteru, Māras un Saldus ielu, 
un šo ielu posmos būs aizliegts 
apstāties. «Dobeles ielā posmā 
no Lielās līdz Saldus ielai tiks 
izveidota divvirzienu auto-
transporta kustība,» akcentē 
I.Abramoviča.

Jāpiebilst, ka ceļa zīmes, 
kas ierobežos kustību Dobeles 
šosejas posmā no Māras līdz At-
modas ielai, tiks uzstādītas jau 
17. augustā, taču autovadītāji 
šajā laikā tur vēl drīkstēs braukt 
– šajā posmā satiksme pilnībā 
tiks slēgta nākamajā dienā, 18. 
augustā.  

Kā informē SIA «Jelgavas 
Autobusu parks» Pasažieru pār-
vadājumu nodaļas transporta 
inspektors Gatis Dūmiņš, līdz 
ar plānotajiem ceļa darbiem 
būtiski mainīti arī sabiedriskā 
transporta kustības maršruti. 

(Turpinājums 3.lpp.)

Kristīne Langenfelde

Bērnu un jauniešu 
centra «Junda» vadī-
tāja Silvija Andersone 
otrdien uzrakstīju-
s i  iesniegumu par 
darba attiecību pār-
traukšanu,  pusēm 
vienojoties. 

«Vienošanās paredz,  ka 
S.Andersones pēdējā darba 
diena «Jundā» būs 31. au-
gusts. Visticamāk, jau augusta 
pēdējā nedēļā no atvaļinājuma 
atsaukšu «Jundas» direktores 
vietnieci Ilzi Jaunzemi, lai 
vienotos ar viņu par direkto-
res pienākumu pildīšanu uz 
laiku. Turpmākās darbības 
būs pretendentu atlase direk-



«Jundas» vadītāja atstāj darbu
tora amatam – tiks izveidota 
komisija, kas vērtēs iesniegtos 
piedāvājumus. Pretendentu 
vērtēšana varētu notikt sep-
tembra beigās. Jautājums 
par «Jundas» direktora ap-
stiprināšanu domes sēdē va-
rētu tikt skatīts ne agrāk kā 
oktobrī,» skaidro Jelgavas 
Izglītības pārvaldes vadītāja 
Gunta Auza, piebilstot, ka 
S.Andersones lēmums nekādi 
neiespaido centra gatavošanos 
jaunajam darba cēlienam. 
««Jundas» pedagogi gatavojas 
jaunajam mācību gadam, ak-
tualizē programmas, sāksies 
audzēkņu pieteikšanās.»

S.Andersone «Jelgavas Vēst-
nesim» tikai apliecināja, ka 
darba attiecības pārtrauktas, 
savstarpēji vienojoties. 

Sintija Čepanone

Arī šajā mācību gadā 
pašvaldība sniegs 
atbalstu skolēniem, 
daļēji vai pilnībā kom-
pensējot braukšanu 
pilsētas sabiedriskajā 
transportā mācību 
gada laikā. Visi pil-
sētā deklarētie sko-
lēni autobusos varēs 
braukt par puscenu, 
savukārt trūcīgo ģi-
meņu bērniem paš-
valdība radusi iespēju 
braukšanu pilsētas 
sabiedriskajā trans-
portā atbalsta veidā 
kompensēt simts pro-
centu apmērā.

Jūlija domes sēdē deputāti 
atbalstīja atvieglojumu pie-
šķiršanu pilsētas sabiedriskajā 
transportā atsevišķām iedzī-



Trūcīgo ģimeņu bērni 
pilsētas autobusos 
varēs braukt bez maksas

votāju kategorijām, tostarp 
skolēniem, kā arī nobalsoja par 
mēnešbiļetes cenas samazinā-
šanu līdz 20 latiem mēnesī no 
1. septembra. Lēmums paredz, 
ka, sākoties jaunajam mācību 
gadam, braukšanas maksas at-
vieglojumi piecdesmit procentu 
apmērā no mēnešbiļetes cenas 
pienākas Jelgavas pilsētā dek-
larētajiem vispārējo izglītības 
iestāžu klātienes skolēniem, 
savukārt, izdarot grozījumus 
pašvaldības Sociālo pabal-
stu piešķiršanas noteikumos, 
deputāti nobalsoja piešķirt 
pabalstu pilsētas sabiedris-
kā transporta mēnešbiļetes 
apmaksāšanai 50 procentu 
apmērā no mēnešbiļetes cenas 
mācību gada laikā vispārējo 
izglītības iestāžu klātienes 
skolēniem, kuru ģimenes ienā-
kumi mēnesī uz vienu ģimenes 
locekli nepārsniedz 90 latus.

(Turpinājums 3.lpp.)
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viedokļi

Pilsētnieks vērtē

Vai esat gatavi 
1. septembrim?

Ilze Tomašūna, privātās 
pirmsskolas izglītības iestādes 
«Saulītes rakari» vadītāja:

«Tās noteikti ir dalītas jūtas, 
ar kādām es sagaidu jauno darba 
cēlienu. Īstas drošības sajūtas nav 
– domes mērķdotācija samazināta, 
kaut vecāki atklātajā vēstulē domes 
deputātiem lūdza to nemainīt. 
Žēl. Mēs būtu varējuši vecāku 
līdzfinansējumu samazināt vēl 
vairāk. No septembra viena bērna 
izmaksas manā iestādē veido 118 
latus. No šīs summas noņemot 
pašvaldības dotāciju, rodas vecāku 
līdzfinansējums par vienu bēr-
nu. Sākot ar septembri, Jelgavas 
bērniem maksu par vietu dārziņā 
samazinājām no 80 uz 65 latiem. 
Ozolnieku, Valgundes, Jaunsvir-
laukas bērniem – uz 58 latiem. 
Viņiem pašvaldība dotē 60 latus. 
Paldies par to. 

Personīgi pati esmu principa 
«nauda seko bērnam» piekritē-
ja. To būtu lietderīgi ieviest arī 
pirmsskolā neatkarīgi no tā, kurš 
ir pirmsskolas iestādes dibinātājs – 
pašvaldība vai privāts uzņēmums. 
Vēl jo vairāk, ja mēs atceramies, cik 
mākslīgi tika radīti privātie bērnu-
dārzi Jelgavā. Tas bija toreizējās 
domes «politiskais lēmums», kurš 

Kaut arī tā nav pašvaldības obligāta funkcija – piešķirt 
finansējumu privātajiem bērnudārziem –, Jelgavā tas 
tiek nodrošināts gadu no gada. Arī jūlija domes sēdē, 
apstiprinot šā gada budžeta grozījumus, tajos paredzēti 
līdzekļi privāto pirmsskolas izglītības iestāžu līdzfi-
nansēšanai. Pašvaldība, saprotot situāciju, līdzekļus 
ietaupīja citās jomās, un atbalsts privātajiem bērnu-
dārziem ir nodrošināts. «Mēs esam privāts uzņēmums 
un lieliski saprotam, ka tas ir mūsu bizness, par kura 
attīstību mums pašiem jādomā gluži tāpat kā citiem 
uzņēmējiem, tāpēc šajā ekonomiskajā situācijā, kad pat 
valsts un pašvaldības izglītības iestādēm finansējums 
ir graujoši samazināts, mēs esam pateicīgi Jelgavas 
domei, kas kārtējo reizi radusi iespēju mūs atbalstīt, 
piešķirot pat necerēti lielu finansējumu,» šādu un 
līdzīgu viedokli pauž lielākā daļa privāto bērnudārzu 
īpašnieki. Taču tajā pašā laikā ir tādi, kas īsti neizprot, 
ka privāts bērnudārzs pēc būtības ir uzņēmējdarbības 
forma kā pakalpojums, un uzskata, ka tas tāpat kā 
pašvaldības iestādes pilnībā būtu jāfinansē domei. Tikai 
tādā gadījumā rodas jautājums – kāda būtu atšķirība 
starp privātu un pašvaldības iestādi, ja reiz abiem pēc 
vienādiem principiem mērķdotācijas piešķirtu dome? 
«Jelgavas Vēstnesis» ieklausās dažādajos privāto pirms-
skolas izglītības iestāžu vadītāju viedokļos.

Tamāra Salmiņa, privātās 
pirmsskolas izglītības iestā-
des «Pīlādzītis» vadītāja:

«Šajā laikā, kad valsts ir pagrie-
zusi muguru izglītībai, es nezinu, 
vai ir iespējams kā citādi, ja tikai 
pozitīvi, vērtēt Jelgavas domes 
lēmumu par finansiālu atbalstu 
privātajiem bērnudārziem. Katrā 
ziņā mēs esam ļoti pateicīgi Jelga-
vas domei par piešķirto finansē-
jumu, un, jāatzīst, mēs kā privāts 
uzņēmums nemaz necerējām uz 
tik lielu atbalstu. Mēs kā mērķ-
dotāciju no pašvaldības saņemsim 
ne tikai 50 procentus no viena 
bērna izmaksām bērnudārzā, bet 
arī finansējumu pedagogu algām 
piecus un sešus gadus veco bērnu 
apmācībai. Patiesībā pašvaldība 
varēja to nemaz nedarīt, ja jau 
valsts ir paziņojusi, ka piecgadīgo 
un sešgadīgo apmācība vairs nav 
obligāta, taču Jelgavas pašvaldība 
ir parādījusi, ka izprot privāto 
bērnudārzu stāvokli. Jā, naudiņas 
būs mazāk, lai gan princips, pēc 
kāda tā tiek piešķirta, nemainās, 
mainās viena bērna izmaksas 
pašvaldības dārziņā un līdz ar to 
arī mums piešķirtais 50 procentu 
finansējums no šīs summas. Taču, 
skatoties, kas notiek izglītības 
sistēmā valstī, mēs patiesi sakām 
lielu paldies domei. 

Protams, jau gada sākumā, 
kad mums tika piešķirts finansē-
jums tikai līdz augustam, klusībā 
tomēr cerējām, ka pašvaldība 
radīs iespēju mūs atbalstīt arī līdz 
gada beigām. Jā, tas bija mūsu 
lēmums – labāk vairāk naudas 

«Uz tik lielu atbalstu 
pat necerējām»

ik mēnesi saņemt līdz augustam, 
nekā mazāku summu izdalīt 
uz visu gadu. Tāpēc lēmums 
mērķdotācijas saglabāt pat šajos 
laikos ir ļoti patīkama ziņa. Ir 
skaidrs, ka pašvaldība jūt privāto 
bērnudārzu lomu pilsētā, arī mēs 
nemitīgi jūtam sadarbību starp 
pilsētas vadību un savu iestādi. 
Mums ar pašvaldību ir izstrādāts 
sadarbības nolikums, zinām, ar ko 
varam rēķināties, un tas ir svarīgi. 
Tāpēc es nevaru teikt, ka mūs 
nesaprot, neuzklausa. Turklāt 
mēs darbojamies arī Latvijas Pri-
vāto bērnudārzu asociācijā, tāpēc 
es skaidri zinu, kāda situācija 
ir citās pašvaldībās. Mūs dome 
ar mērķdotācijām ir atbalstījusi 
kopš pirmā darbības gada – mēs 
strādājam jau astoņus gadus –, bet 
tajā pašā laikā, piemēram, Rīgā 
privātie bērnudārzi līdz šim no 
pašvaldības nesaņēma ne santīma 
– viņiem atbalsts tiek sniegts tikai 

pēdējo gadu. Tas vien jau ir aplie-
cinājums, ka Jelgavā saprot mūsu 
nozīmi, kaut arī esam privāts uz-
ņēmums. Katrā ziņā pesimismam 
šobrīd patiesi nav pamata. Mūsu 
plānos nav arī mainīt maksu par 
dārziņu, jo domes atbalsts ļauj 
mums to nedarīt – tātad arī šogad 
vecākiem būs jāmaksā 60 lati plus 
ēdināšanas izmaksas. Ja nāktos 
dzīvot bez pašvaldības atbalsta, 
tad, visticamāk, vecākiem par 
bērnu būtu jāmaksā 115 lati plus 
ēdināšana. Arī no mūsu pedago-
giem neviens nav ziņojis, ka darbu 
turpināt nevēlas. Mēs gaidām, kad 
dārziņā pēc vasaras mēnešiem 
atgriezīsies visi mūsu 220 bērniņi, 
un šobrīd īpaši nejūtam, ka mas-
veidā bērnudārzu kāds vēlētos 
pamest ekonomisko apstākļu dēļ. 
Jā, daži bērniņi ir izņemti, bet 
tie ir atsevišķi gadījumi. Arī tas 
ir sava veida apliecinājums, ka 
strādājam labi.»

Biruta Briede, privātās 
pirmsskolas izglītības iestādes 
«Rūķu māja» vadītāja:

«Piparus uz mēles katram privā-
tajam bērnudārzam, kas šobrīd var 
pateikt, ka dome mūs neatbalsta 
vai atbalsts nav pietiekams. Dome 
varēja pateikt nē privāto bērnudār-
zu atbalstam, jo līdzfinansēt mūs 
nav viņu obligāts uzdevums, taču 
mums ir piešķirts ļoti labs finansē-
jums. Es esmu no tiem, kas nepār-
protami apzinās – mēs esam pri-
vāts uzņēmums un mums pašiem 
jādomā, kā izdzīvot, tāpēc patiesībā 
jebkāds atbalsts, ko saņemtu no 
pašvaldības, būtu paldies vērts. 
Var jau visu laiku čīkstēt un teikt, 
ka kāds tev par maz palīdz, bet tev 
kā uzņēmējam, un tieši tie mēs arī 
esam, taču ir jārēķina, jākalkulē, 
kā saimniekot ekonomiski. Zinu, 
ka daži ir ņēmuši ļoti lielus kredī-
tus, ko tagad atdot ir problēmas, 
un tad, protams, vainīga ir dome. 
Mēs savukārt ļoti rūpīgi rēķinājām, 
ko varam atļauties. Atceros, kad 
ņēmām kredītu vienas grupiņas 
remontam, man bankā pat jautāja, 
vai neesmu vienu nulli aizmirsusi 
– prasīju 5000 latu, un bankai tas, 
protams, šķita ļoti maz. Taču mēs 
ekonomiski, ar savu darbu spējām 
izremontēt grupiņu arī par šādu 
finansējumu. Un tagad es varu 
būt tikai pateicīga, ka prātīgi esam 
saimniekojuši tā sauktajos trekna-
jos gados un kredītos iedzīvojušies 
neesam. Tāpēc arī šobrīd jauno 
darba cēlienu gaidām ļoti optimis-

tiskās noskaņās – arī mūsu darbi-
nieki šobrīd no atvaļinājuma atnāk 
ar tādu darba sparu, ka patiesi ir 
prieks strādāt. Es nepiekrītu, ka 
līdz ar krīzi bērnudārzos nenotiks 
nekas vairāk kā tikai bērnu pieska-
tīšana – katrā ziņā mēs arī šobrīd 
esam gatavi attīstīties un ieguldīt 
naudiņu, lai radošākas un intere-
santākas būtu nodarbības «Rūķu 
mājā». Tikko pat bijām seminārā, 
iegādājāmies jaunas attīstošas spē-
les bērniem. Es uzskatu, ka darbs 
bērnudārzā ir sūtība, un mēs tieši 
tā arī cenšamies strādāt. Tāpēc arī 
vecāki mums saka paldies. Jāteic, 
ka šobrīd arī nejūtam, ka bērni 
pamestu mūsu dārziņu – jā, ir 
gadījumi, kad bērniņš saņem vietu 
pašvaldības bērnudārzā un tad, 
protams, no mums aiziet, bet tas ir 
tikai likumsakarīgi. Mums ir četras 
grupas, kopā 94 bērniņi – vecākiem 
dārziņš izmaksā 70 latus mēnesī 
plus ēdināšana. «Rūķu mājā» 
strādā 20 darbinieki. Algas? Katrā 
ziņā pedagogiem algas plānojam 
noteikt tāpat kā valsts to ir diktē-
jusi pašvaldības iestādēs. Šobrīd 
vislielākais slogs mums ir nodokļi 
– piemēram, sociālais nodoklis vien 
mums ik mēnesi jāsamaksā 2000 
latu. Arī citi izdevumi nav mazi, 
tāpēc tas, ka pašvaldība mums, 
privātam uzņēmumam, sniedz 
šādu atbalstu, ir nenovērtējami. Un 
galvenais, ka tā ir drošības sajūta 
– zinām, ka tādā un tādā datumā 
nauda mums tiks ieskaitīta, un 
mēs ar to varam rēķināties.»

tagad ir izvērties par ļoti daudzu 
jelgavnieku «personīgo atbildību», 
kurā bērnudārzā bērnu laist un vai 
vispār iespējams palaist. 

Privātajos bērnudārzos arī pēc 
principa «nauda seko bērnam» 
ieviešanas bez vecāku līdzfinan-
sējuma neiztiktu, jo mums nav 
pieejami Eiropas struktūrfondi 
vai citi attīstības fondi. Mums, 
lai attīstītos, ir divi ceļi – bankas 
kredīti un vecāku līdzfinansējums. 
Bet pašreizējā situācija, kad vecā-
kiem, kuru bērni apmeklē privāto 
izglītības iestādi, ir jāšķiras no 
paprāvas summas, lai viņu bērns 
tiktu grupā, kurā tāpat kā paš-
valdības iestādē ir 22 – 26 bērni, 

nav godīga un šķiet absurda gan 
man, gan vecākiem. Piemēram, 
Tukumā pašvaldība par bērnu 
privātajam bērnudārzam maksā 70 
latus, bet uzliek «griestus» vecāku 
līdzfinansējumam. Normāli, paš-
valdība aizstāv vecāku intereses un 
negremdē iestādi, kura pilda vienu 
no pašvaldības funkcijām.»

P.S. 
Privātās pirmsskolas izglītības 

iestādes «Saulītes rakari» vadītāja 
Ilze Tomašūna sarunā ar «Jel-
gavas Vēstnesi» sacīja, ka šobrīd 
viņas uzņēmumā no katra vecāka 
samaksātās naudas ik mēnesi 27 
lati tiek novirzīti viņu uzņēmuma 
paņemtā kredīta apmaksai. Tāpat 
arī viņa atzina, ka atšķirībā no 
citiem aptaujātajiem bērnudār-
ziem šo privāto iestādi pēdējā 
laikā patiesi pamet arvien vairāk 
audzēkņu – jūlijā vien no šī privātā 
bērnudārza izņemti 14 bērniņi. Sa-
vukārt par savu darbinieku algām 
I.Tomašūna apgalvo, ka arī turp-
māk pedagogi algu saņems tādu, 
kādu to noteicis Ministru kabinets 
– ne lielāku, ne mazāku.  

Sagatavoja 
Kristīne Langenfelde, 

foto: Ivars Veiliņš

«Mūs nevar uzskatīt par privātu uzņēmumu»

«Dome varēja pateikt 
nē, bet to neizdarīja»

Nedēļas jautājums

Vai šogad plānojat piedalīties Piena paku laivu regatē?

Jā, daru to jau vairākus gadus

Mūsu darba kolektīvs tam jau gatavojas

Gribētos, bet nevaru saņemties laivas būvēšanai

6

6

20

Šonedēļ portālā www.jelgavasvestnesis.lv jautājam:

Vai Latvijā ir reāli atjaunot  
cukura ražošanas nozari?

Savu viedokli paud –

Iesaistīšos laivas būvniecībā, bet brauks citi 5

Nē, šis pasākums man neinteresē 28

Regatē noteikti piedalīšos, bet kā skatītājs 22

Vladimirs Ku-
linecs, mācī-
sies 12. klasē:
– Jā, man viss 
jau ir nopirkts 
– gan burtnī-
cas, klades, 
rakstāmpie-
derumi, gan 
apģērbs. Mācību grāmatas man 
nav jāpērk. Parasti visu iegādājos 
vienā reizē – lai nav daudz jāstai-
gā pa veikaliem un jāmeklē.
Rihards Gra-
venieks, Rai-
ta tētis:
– Raitis ies 
3. klasē, bet 
pagaidām vēl 
nekas skolai 
nav nopirkts 
– trūkst finan-
šu. Domājam, ka vispirms nopirk-
sim pašu nepieciešamāko – darba 
burtnīcas, ko vajadzēs pirmajā 
pusgadā, grāmatas, citas lietas, 
bet pārējo piepirksim pakāpe-
niski. Tāpat noteikti būs jānopērk 
apavi, kaut kas no apģērba. Pēc 
maniem aprēķiniem, lai bērnu 
palaistu skolā, nepieciešams ap 
200 latiem.
Ilona Stašins-
ka, divu bēr-
nu mamma:
– Audzinu di-
vus skolas ve-
cuma bērnus. 
Šobrīd esam 
iegādājušies 
apģērbu un 
šādas tādas skolas lietas, somas 
būs no pagājušā gada. Vēl jāno-
pērk mācību grāmatas – gaidīju, 
kad piemēros pazemināto PVN 
likmi, jo līdz ar to cenas ir zemā-
kas. Lai nopirktu skolai nepiecie-
šamo, vienam bērnam tērēju ap 
200 latu.
Kaspars Gri-
gorjevs, mācī-
sies 9. klasē:
– Grāmatas 
man nav jā-
pērk ,  t i ka i 
rakstāmlietas 
un burtnīcas, 
no kurām liela 
daļa jau ir. Tā kā mana krustmāte 
dzīvo Zviedrijā, drēbes un somu 
man sagādā viņa.
Adrija Emolī-
te, mācīsies 3. 
klasē:
– Skolas lie-
tas man jau 
ir – burtnīcas, 
aplikācijas pa-
pīrs, krāsas, 
līme, šķēres, 
pildspalvas, zīmuļi, flomāsteri. 
Tos parasti izvēlas vecāki – viņi 
skatās, kas labāks un lētāks. Soma 
man būs vecā, vēl tikai jānopērk 
jaunas drēbes, lai uz 1. septembri 
varētu sapucēties. Nepieciešamo 
skolai pērkam visu vasaru – katru 
mēnesi pa druskai.
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Uzmanību!
Olaines Mehānikas un tehnoloģijas koledža izsludina 
9. klases absolventu papilduzņemšanu 
visās izglītības programmās budžeta grupās:
– Inženiermehānika;
– Biotehnoloģija;
– Pārtikas produktu kvalitātes kontrole.

12. klases absolventu uzņemšanu pilna laika studiju programmās:
– Vides aizsardzība;
– Pārtikas produktu kvalitātes kontrole;
– Biotehnoloģija (ir arī nepilna laika studiju programma);
– Inženiermehānika (no 1. janvāra – nepilna laika studiju programma).

Papildu informācija mājas lapā: www.omtk.lv 
vai pa tālruni 67962141; 67963363.

Lazdiņas privātā  
vidusskola «Punktiņš»  

aicina pieteikties skolēnus 
no 0. līdz 12. klasei  
nākamajam mācību 
gadam un piedāvā:

• līdz 12 skolēniem klasē – tā ir ie-
spēja ar katru strādāt individuāli, 
• skolēniem draudzīgu skolas vidi 
un iespēju taisnīgi risināt konflikt-
situācijas,
• kvalitatīvu mācību procesa orga-
nizāciju un apguvi,
• labvēlīgus, bet prasīgus skolotājus,
• iespēju katram skolēnam radoši  
izpausties.

Skola specializējas uz valodu  
apguvi (angļu, vācu, krievu, itāļu),  

lai varētu attīstīt starptautiskus  
apmācības projektus.

Skola atrodas  
J.Asara ielā 12, Jelgavā.

Tālrunis 63023718, 29398705. 
www.punktins.lv, 

e-pasts: info@punktins.lv

Cauruļu ražotājs «Evopipes» 
plāno iegādāties iekārtu plast-
masas elektroinstalācijas cauruļu 
ražošanai, lai tuvāko astoņu 
mēnešu laikā uzsāktu jauna un 
inovatīva produkta ražošanu. 
Jaunā iekārta uzņēmumam ļaus ražot 
jaunākās paaudzes caurules elektroin-
stalācijas kabeļu aizsardzībai. Tās bū-
tiski atvieglos elektromontāžas darbus, 
turklāt būs no materiāliem, kas nesatur 
ķīmiskos elementus – halogēnus. Jaunās 
ražošanas līnijas izveidē plānots ieguldīt 
ap miljonu latu.

20. augustā Jelgavas Zināt-
niskās bibliotēkas lasītavā notiks 
tradicionālā Jauno grāmatu die-
na. Bibliotēkas apmeklētāji ar jauniegu-
vumiem varēs iepazīties no pulksten 11 
līdz 18. Tiesa, šajā dienā jaunieguvumi 
netiks izsniegti uz mājām, taču ir iespē-
jams pierakstīties un grāmatas saņemt 
rindas kārtībā.

«Jelgavas dzirnavas» joprojām 
pieņem graudus. Šis ir otrais 
gads, kad uzņēmums ne tikai ie-
pērk graudus savām vajadzībām, 
bet arī piedāvā pakalpojumus 
lielajiem graudu pārstrādes uz-
ņēmumiem – pieņem graudus un 
arī rapsi glabāšanā. Pilnu pakalpoju-
mu servisu uzņēmums var piedāvāt, jo 
pērn, izmantojot Eiropas struktūrfondu 
naudu, uzbūvēja jaunu elevatoru, kas 
paredzēts 40 000 tonnu graudaugu 
uzglabāšanai. Graudu iepirkšana varētu 
turpināties vēl visu septembri.

Pašvaldības aģentūra «Pil-
sētsaimniecība» izsludinājusi 
iepirkumu par ietves sakārtošanu 
Akadēmijas ielas posmā no Ģe-
derta Eliasa Jelgavas Vēstures un 
mākslas muzeja līdz «Zelta vār-
pas» veikaliņam Driksas ielā. 126 
metru garā posmā paredzēts nomainīt 
ietves segumu – esošā asfaltseguma 
vietā tiks ieklāts bruģis, kā arī izlīdzinātas 
ietves apmales. Darbus plānots pabeigt 
šomēnes.

Sabiedrības veselības aģentū-
ras Zemgales reģionālās filiāles 
veiktais peldūdens monitorings 
liecina, ka ūdenskrātuvēs Jelga-
vas pusē peldūdens kvalitāte 
atbilst pastāvošām prasībām un 
tajās ir atļauts peldēties. Peldēties 
atļauts Ānes ciemata ūdenskrātuvē 
(Viesturu dīķī), Lielupes kreisajā krastā 
pie tilta Staļģenes ciematā, Ozolnieku 
ezerā, Ruļļu karjerā Svētes pagastā, 
karjerā «Igate» Vilces pagastā. Peldēties 
drīkst arī Jelgavā: Lielupē pie airētāju 
bāzes Pasta salā un Svētes upē pie 
Vītolu ielas.

28. augustā Pils aptiekā no 
pulksten 11 līdz 18 ārsts speciā-
lists ar ultrasonogrāfijas metodi 
bez maksas pārbaudīs aknu ve-
selības stāvokli – konstatēs tauku 
daudzumu aknās un izvērtēs to. 
Jau šobrīd iespējams pierakstīties uz 
noteiktu pārbaudes laiku, vēršoties Pils 
aptiekā Akadēmijas ielā 2, Jelgavā.

Sagatavoja Ilze Knusle-Jankevica
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Slēgta Dobeles šoseja no Māras līdz Atmodas ielai
(No 1.lpp.)

Proti, no 18. augusta 1., 8., 19. 
un 26. maršruta autobusi rekons-
truējamo ielas posmu apbrauks vir-
zienā no Centra pa šādu maršrutu: 
Lielā iela – Māras iela – Asteru iela 
– Atmodas iela – Dobeles šoseja, 
tālāk pa ierasto maršrutu; virzienā 
no Tušķiem: Dobeles šoseja – At-
modas iela – Asteru iela – Māras 
iela – Lielā iela, tālāk pa ierasto 
maršrutu.

6. maršruta autobusa reiss pulk-
sten 6.09 no Meiju ceļa rekons-
truējamo ielas posmu apbrauks pa 
maršrutu Satiksmes iela – Saldus 
iela – Dobeles šoseja – Māras iela 
– Asteru iela – Atmodas iela, tālāk 
pa ierasto maršrutu. 

7. un 18. maršruta autobusi 
rekonstruējamo ielas posmu ap-
brauks virzienā no Satiksmes ielas: 
Satiksmes iela – Saldus iela – Do-
beles šoseja – Māras iela – Asteru 
iela – Aspazijas iela – Dambja iela 
– Lielā iela, tālāk pa ierasto mar-
šrutu; virzienā no Centra: Lielā 
iela – Dambja iela – Aspazijas iela 
– Asteru iela – Māras iela – Dobeles 
šoseja – Saldus iela – Satiksmes 
iela, tālāk pa ierasto maršrutu.

11. maršruta reiss pulksten 5.52 
no Meiju ceļa kursēs šādi: Meiju 
ceļš – Satiksmes iela – Saldus iela 
– Dobeles šoseja – Lielā iela, tālāk 
pa ierasto maršrutu; reiss pulksten 

Ilze Knusle-Jankevica

Sagatavošanas darbu 
laikā, pirms sākt tīrīt 
Lielupes gultni, strād-
nieki netālu no dzelz-
ceļa upes malā atklāja 
nelielu naftas produktu 
piesārņojumu. Nolemts 
piesārņojuma vietu iz-
pētīt, lai noteiktu, vai 
nav piesārņota grunts, 
gruntsūdeņi. Ja tā, ie-
spējams, būs jāveic sa-
nācijas darbi.  

Pašvaldības aģentūras «Pilsēt-
saimniecība» direktors Andrejs 
Baļčūns informē, ka tad, kad būs 
saņemti izpētes rezultāti, lems, 
vai tas kaut kādā mērā ietekmē 
aizsargdambja izbūvi. Piemēram, 
ja būs nepieciešama piesārņoju-
ma sanācija, tas varētu aizkavēt 
procesu un līdz ar to ietekmēt 



Veiks Lielupes gultnē 
atklātā piesārņojuma izpēti

arī darbu pabeigšanas termiņus. 
Piesārņojuma izpētes rezultātiem 
jābūt gataviem vēl šomēnes.  

A.Baļčūns norāda, ka izpētes 
darbu veicējs tika noskaidrots kon-
kursā – to darīs SIA «VentEko». 

«Ir pamats domāt, ka konsta-
tētais piesārņojums ir no naftas 
produktiem, jo tur savulaik atra-
dušās lielas ar degvielu pildītas 
cisternas. Šajā gadījumā būs 
jāpēta grunts un gruntsūdeņu 
kvalitāte. Ja arī gruntsūdeņos 
tiks konstatēts piesārņojums, 
tas nozīmē, ka piesārņojums var 
tikt pārnēsāts, un tādējādi izvei-
dojas piesārņojuma areāls, kurā 
piesārņojums jāsavāc,» skaidro 
SIA «VentEko» Vides projektu 
nodaļas vadītājs Guntis Ginters. 
G.Ginters uzsver, ka šis piesārņo-
jums noteikti nav saistīts ar bijušo 
cukurfabriku, jo laikā, kad tā tika 
likvidēta, tieši «VentEko» veica 
vides uzraudzību. 

Trūcīgo ģimeņu bērni 
varēs braukt bez maksas

(No 1.lpp.)
«Kārtība, kādā skolēni var ie-

gādāties mēnešbiļeti par puscenu, 
nav mainījusies – arī šajā mācību 
gadā mēnešbiļešu iegādi organizē 
katra izglītības iestāde. Skolēnam 
lietvedei jāsamaksā desmit lati jeb 
puse no mēnešbiļetes cenas un 
jāraugās, lai būtu derīga skolēna 
apliecība, jo autobusos braukšanas 
dokuments būs derīgs, to uzrādot 
kopā ar derīgu skolēna apliecību,» 
skaidro Izglītības pārvaldes va-
dītāja Gunta Auza, piebilstot, ka 
skolas pārstāvis pēc tam vērsīsies 
Autobusu parkā, kur tiks izsnieg-
tas mēnešbiļetes.

Savukārt trūcīgo ģimeņu bēr-
niem pašvaldība radusi iespēju 
pilsētas sabiedrisko transportu 
mācību gada laikā izmantot bez 
maksas, taču šāda iespēja pienāk-
sies tikai tiem skolēniem, kuru 
dzīvesvieta no skolas atrodas tālāk 
par kilometru. Tas nozīmē, ka 
trūcīgo ģimeņu skolēni turpmāk 
mācību gada laikā ar mēnešbiļeti 
pilsētas sabiedriskajā transportā 
varēs pārvietoties bez maksas, jo 
otrus 50 procentus no summas 
sedz pieņemtie atvieglojumi vi-
siem klātienes skolēniem.   

Kā skaidro Sociālo lietu pārval-
des Sociālās palīdzības nodaļas 
vadītāja Mārīte Liepiņa, kārtība, 
kādā vecāki skolas vecuma bērnam 

Sintija Čepanone

Dzeltenie, Zaļie, Baltie, 
Violetie un Sarkanie 
– pēc šīm krāsām savas 
grupiņas atpazīst bēr-
ni, kas vasaras priekus 
šonedēļ kopā ar vien-
audžiem bauda nomet-
nē «Lediņi». Šī ir pirmā 
nometne bērniem ar 
īpašām vajadzībām, jo 
pēc vērienīgajiem re-
konstrukcijas darbiem 
vide «Lediņos» kļuvusi 
draudzīgāka arī viņiem.     

Šonedēļ «Lediņos» laiku pavada 
kopumā 48 bērni, tostarp 20 ar īpa-
šām vajadzībām, jo, realizējot pro-
jektu «Daudzfunkcionālā atbalsta 
centra izveide bērniem ar īpašām 
vajadzībām Jelgavā», nometne 
«Lediņi» piedzīvojusi būtiskas 
pārvērtības un kļuvusi pieejama 
arī bērniem ar īpašām vajadzībām. 
Būtiski, ka šī projekta laikā arī 



«Lediņi» palīdz 
integrēties

vairāki bērnu un jauniešu centra 
«Junda» pedagogi kursos apguvuši, 
kā strādāt ar šādiem bērniem, un 
jau pēc pāris nometnē pavadītajām 
dienām kā nometnes dalībnieki, tā 
pedagogi atzīst, ka darbs rit raiti un 
visi jūtas vienlīdz atraisīti.

Kā stāsta nometnes vadītājs 
Māris Kalniņš, ar bērniem ik dienu 
laiku pavada pieci «Jundas» un 
astoņi speciālie pedagogi, kas ar 
bērniem, kuriem ir īpašas vajadzī-
bas, strādā ikdienā. «Mēs visi ļoti 
labi saprotamies, un līdz šim nav 
nācies piedzīvot domstarpības. 
Arī bērni savā starpā satiek ļoti 
labi. Šajā nedēļā nometnē gan nav 
neviena bērna ratiņkrēslā, toties 
telpas ir pielāgotas tam, lai jebkurā 
mirklī bērns varētu doties atpūsties 
īpaši piemērotās guļamtelpās. 
Tiesa gan – pagaidām šo iespēju 
vēl neviens nav izmantojis, jo 
nepaguruši iesaistās visās aktivitā-
tēs,» teic M.Kalniņš, piebilstot, ka 
šonedēļ nometnē piedalās skolēni, 
kas mācās 1. – 5. klasē, un bērni 

ar īpašām vajadzībām ir integrēti 
grupiņās kopā ar citiem. 

Zvanu mūzikas, keramikas no-
darbības, mūzikas terapija, dziedā-
šana, sporta spēles, rokdarbi, dejo-
šana – tās ir tikai dažas aktivitātes, 
kurās bērni tiek iesaistīti. Lielākais 
notikums viņiem ir gatavošanās 
izrādei «Pasaka par Buratino», 
kuru vecāki varēs novērtēt šīs no-
metnes pēdējā dienā – 14. augustā. 
«Šovasar visas «Lediņu» nometnes 
veltītas pasakām, un pašlaik bērni, 
veidojot dekorācijas, mācoties teks-
tu, dziesmas un iestudējot kustības, 
gatavojas atdzīvināt Buratino,» tā 
M.Kalniņš.

Jāpiebilst, ka nākamā nometne 
projekta «Daudzfunkcionālā at-
balsta centra izveide bērniem ar 
īpašām vajadzībām Jelgavā» gaitā 
notiks no 24. līdz 28. augustam. Arī 
tajā līdztekus citiem plānots bez 
maksas iesaistīt divdesmit bērnus 
ar īpašām vajadzībām. Pieteikties 
nometnei iespējams pa tālruni 
63022298.

Šonedēļ kopā ar vienaudžiem vasaras priekus «Lediņos» bauda arī divdesmit bērni ar īpašām vaja-
dzībām – šovasar nometne piedzīvojusi būtiskas pārvērtības un kļuvusi vēl draudzīgāka bērniem.

6.50 no Meiju ceļa: Meiju ceļš – Sa-
tiksmes iela – Saldus iela – Dobeles 
šoseja – Māras iela – Asteru iela 
– Atmodas iela – Dobeles šoseja 
– 4. līnija – Dobeles šoseja – At-
modas iela – Asteru iela – Māras 
iela – Lielā iela, tālāk pa ierasto 
maršrutu.

13. maršruta autobusa reiss 
Brankas – 4. līnija pulksten 6.45 
no Brankām rekonstruējamo ielas 
posmu apbrauks virzienā no Cen-
tra: Lielā iela – Māras iela – Asteru 
iela – Atmodas iela – Dobeles šoseja, 
tālāk pa ierasto maršrutu; 13. 
maršruta reiss 4. līnija – Dzelzceļa 
stacija pulksten 7.24 no 4. līnijas: 
Dobeles šoseja – Atmodas iela 
– Asteru iela – Aspazijas iela, tālāk 
pa ierasto maršrutu.

Savukārt 15. un 25. maršruta 

autobusi rekonstruējamo ielas 
posmu apbrauks pa maršrutu Sa-
tiksmes iela – Saldus iela – Dobeles 
šoseja – Lielā iela, tālāk pa ierasto 
maršrutu.

22. maršruta autobusi rekons-
truējamo ielas posmu apbrauks 
šādi: Satiksmes iela – Saldus iela 
– Dobeles šoseja – Māras iela – As-
teru iela – Aspazijas iela – Dambja 
iela – Rūpniecības iela – Atmodas 
iela – Asteru iela – Māras iela – Lielā 
iela, tālāk pa ierasto maršrutu. «Pa-
sažierus aicinām būt saprotošiem, 
jo ceļa remontdarbu dēļ minētajos 
maršrutos iespējama autobusu 
kavēšanās,» tā G.Dūmiņš. 

Pašvaldības aģentūra «Pilsēt-
saimniecība» un Jelgavas Autobu-
su parks iedzīvotājiem atvainojas 
par sagādātajām neērtībām.

var pieprasīt braukšanas maksas 
atvieglojumus simts procentu 
apmērā, ir tāda pati, kā pretendē-
jot uz jebkuru citu pabalstu, un 
tas jādara Sociālo lietu pārvaldē. 
«Nepieciešama ir iztikas līdzekļu 
deklarācija, iesniegums, kā arī ie-
nākumus apliecinošs dokuments, 
ja ienākumi nav valsts pabalsti,» 
skaidro M.Liepiņa. Ja, izvērtējot 
ģimenes ienākumus, tie uz vienu 
ģimenes locekli nepārsniedz 90 
latus, skolēnam piešķir pabalstu 
50 procentu mēnešbiļetes ap-
maksāšanai, kurš tiks pārskaitīts 
Jelgavas Autobusu parkam. In-
formācija par skolēniem, kuriem 
tiek piešķirts pabalsts, tiks nodota 
skolai, kurā skolēns mācās. «Tām 
ģimenēm, kas bērniem jau lūgušas 
brīvpusdienas un vēlas pretendēt 
arī uz pabalstu bezmaksas sabied-
riskā transporta nodrošināšanai, 
pārvaldē jāiesniedz vien iesnie-
gums, jo šo ģimeņu atbilstība 
trūcīgas ģimenes statusam jau ir 
izvērtēta,» akcentē M.Liepiņa.

Pieteikumu bezmaksas sabied-
riskā transporta nodrošināšanai 
var iesniegt Sociālo lietu pārvaldē 
Pulkveža O.Kaplaka ielā 9, 104. 
vai 106. kabinetā, pirmdienās no 
pulksten 9 līdz 12 un no pulksten 
15 līdz 19, otrdienās, trešdienās 
un ceturtdienās – no pulksten 9 
līdz 12. 

Sintija Čepanone

Līdz 18. augustam Jelgavas 
reģionālajā Pieaugušo izglītības 
centrā (JRPIC) nevalstisko orga-
nizāciju pārstāvji var pieteikties 
bezmaksas apmācībām «Digitālās 
prasmes NVO līderiem».

«Apmācības paredzētas NVO 
pārstāvjiem, lai viņi vēl efektīvāk 
prastu izmantot informāciju un 
komunikāciju tehnoloģijas iespē-
jas, tā gan atvieglojot ikdienas 
darbu, gan sekmējot sadarbību ar 
partneriem,» teic JRPIC Informā-
cijas tehnoloģiju nodaļas vadītāja 
Antra Škinča. Viņa norāda, ka 
datorapmācības sāksies septem-
bra otrajā pusē, taču pieteikties 
tām iespējams līdz 18. augustam. 
Šāda iespēja tiks nodrošināta 20 
cilvēkiem. «Pieteikties apmācībām 
var, ierodoties JRPIC Svētes ielā 
33 un aizpildot pieteikuma anke-
tu. Būtiski, ka dalībnieki grupās 
tiks iekļauti pieteikšanās kārtībā, 
turklāt no katras nevalstiskās 
organizācijas drīkst pieteikties ne 



NVO pārstāvji aicināti 
apgūt datorprasmes

vairāk kā divi cilvēki,» A.Škinča 
akcentē, ka mācības būs bez mak-
sas, izglītojamie saņems arī mācī-
bu materiālus, bet to noslēgumā 
– kursu beigšanas apliecību.

Jāpiebilst, ka, apgūstot 32 stun-
du ilgu programmu, varēs apgūt 
vai papildināt zināšanas, piemē-
ram, e-pasta, internetbankas, 
e-pakalpojumu lietošanā, tekst-
apstrādē, prezentāciju veidošanā, 
strādājot «Windows Live» un 
«Office Live» vidē, viņi iemācīsies 
veidot mājas lapas un apgūs do-
kumentu vietnes izmantošanas 
iespējas. Savukārt apmācību no-
slēgumā kursu dalībniekiem būs 
jāizveido prezentācija par savu 
nevalstisko organizāciju. Sīkāku 
informāciju par apmācībām Jel-
gavā iespējams iegūt pa tālruni 
63082101.

Apmācības «Digitālās prasmes 
NVO līderiem» kopumā sešās 
pilsētās organizē Latvijas Infor-
mācijas un komunikācijas tehno-
loģijas asociācija sadarbībā ar SIA 
«Microsoft Latvia». 

Foto: Ivars Veiliņš
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SIA dibināšanas dinamika Jelgavas pilsētā 
2009. un 2008. gada 1. pusgadā

Avots: SIA «Lursoft»dati

Dibināts SIA 2008. gadā

Dibināts SIA 2009. gadā

Janvāris Februāris Marts Aprīlis Maijs Jūnijs

IK dibināšanas dinamika Jelgavas pilsētā 2009. un 2008. gada 
1. pusgadā

Avots: SIA «Lursoft» dati

Dibinātie IK 2008. gadā

Dibinātie IK 2009. gadā

Maksātnespējas procesa lietas 
Jelgavas pilsētā 2009. gada 
1. pusgadā
Avots: SIA «Lursoft» dati

Bezdarba rādītāji Jelgavas pilsētā 2009. gadā
Avots: NVA

Lai gan pēdējā laikā daudz 
runā par ekonomikas lejup-
slīdi un to, ka lielā nodokļu 
sloga dēļ daudzi uzņēmumi 
apsver iespēju pārcelties uz 
citām valstīm vai pārtraukt 
darbību vispār, dati apliecina 
– mūsu pilsētā, neraugoties 
uz ekonomisko situāciju, 
arvien vēl tiek dibināti jauni 
uzņēmumi.

«Lursoft» dati liecina, ka šā gada 
pirmajā pusgadā Jelgavā reģistrēti 
simts jauni uzņēmumi – 27 individuālie 
komersanti (IK) un 73 sabiedrības ar 
ierobežotu atbildību (SIA). Ja skatāmies 
pa ceturkšņiem, tad aktīvāk uzņēmumi 
dibināti gada pirmajos trīs mēnešos. 
«Salīdzinot ar situāciju 2008. gada pir-
majā pusgadā, kad Jelgavā tika reģistrēti 
42 individuālie ko-
mersanti un 133 SIA, 
samazinājums ir ie-
vērojams – SIA reģis-
trācija ir sasniegusi 
tikai 55 procentus no 
2008. gada līmeņa, 
bet IK reģistrācija 
– 64 procentus. To-
mēr tāda situācija ir 
visā Latvijā, un fakts, 
ka jauni uzņēmumi 
aizvien tiek dibināti, 
apliecina, ka Jelga-
vā uzņēmējdarbības 
vide ir gana sakārto-
ta,» norāda Jelgavas 
pašvaldības galvenā 
speciāliste uzņēmējdarbības attīstības 
jautājumos Zigrīda Sokolova. 

Likvidācijas dinamika nemainīga
Tiesa, uzņēmumus ne tikai dibina, 

bet arī likvidē. Pēc «Lursoft» datiem, 
likvidēto uzņēmumu skaits Jelgavā 
šā gada 15. jūlijā bija 48. Tas ir vairāk 
nekā puse no pagājušajā gadā likvidēto 
uzņēmumu skaita – 2008. gadā tika 
likvidēti 72 uzņēmumi, bet 2007. gadā 
– 118 uzņēmumi. «Dati ļauj secināt, ka 
uzņēmumu likvidācijas dinamika pa-
gaidām būtiski nav mainījusies. Tomēr 
situācija varētu uzlaboties, ja uzlabosies 
uzņēmējdarbības vide Latvijā kopumā. 
Tāpat pozitīvi uzņēmumu dibināšanas 
dinamiku iespaidos valsts atbalsts 
uzņēmējdarbības uzsācējiem,» uzskata 
Z.Sokolova. Viņa norāda, ka Latvijas 
Investīciju un attīstības aģentūra un 
Hipotēku banka jau strādā pie līguma 
noslēgšanas par projekta realizāciju 
aktivitātē «Atbalsts pašnodarbinātības 
un uzņēmējdarbības uzsākšanai». Šīs 
programmas realizācijas uzsākšana plā-
nota tuvākajā laikā. Speciāliste uzņēmēj-
darbības attīstības jautājumos skaidro, 
ka saimnieciskās darbības uzsācējiem 
tiks piedāvātas gan apmācības, gan 
konsultācijas, gan finansiāls atbalsts uz-
ņēmējdarbības uzsākšanai. Viņa piebilst, 
ka Hipotēku bankā tiek piedāvāta arī 
komersantu konkurētspējas uzlabošanas 

Uzņēmumus joprojām gan dibina, 
gan likvidē

programma, kurā ir iespējams saņemt 
aizdevumu investīcijām un apgrozāma-
jiem līdzekļiem. Z.Sokolova uzskata, ka 
uzņēmumu dibināšanas dinamiku nega-
tīvi iespaido arī neskaidrība ar nodokļu 
politiku – viņasprāt, PVN palielināšana 
viennozīmīgi šo procesu iespaidos ne-
gatīvi. «Jebkurā gadījumā ļoti būtiskas 
ir nodokļu politikas atšķirības Latvijā 
un kaimiņvalstīs Lietuvā, Igaunijā, jo 
pie labvēlīgākiem nosacījumiem citās 
valstīs Latvijas uzņēmumi ir ieinteresēti 
dibināt savus uzņēmumus citur, bet 
investoriem zūd interese par Latviju,» 
rezumē speciāliste.

Šā gada pirmajā pusgadā ierosinātas 
arī 28 maksātnespējas lietas, kas saistī-
tas ar Jelgavas uzņēmumiem. Septiņos 
gadījumos tiesa lēmusi izbeigt maksāt-
nespējas procesu, neierosinot bankrota 
procedūru, savukārt desmit gadījumos 

ierosināts uzsākt bankrota procedūru, 
bet vēl divos bankrota procedūra jau 
pabeigta. 

Investoru interese mazinās
Aplūkojot situāciju Latvijā kopumā, 

«Lursoft» konstatējis, ka 2009. gada 
sākumā, ieskaitot maiju, reģistrēti 3802 
jauni komersanti, kas ir par 33 pro-
centiem mazāk nekā iepriekšējā gada 
attiecīgajā laika periodā – 2008. gada 
pirmajos piecos mēnešos Latvijā reģis-
trēti 5670 uzņēmumi. Sāk samazināties 
arī ārvalstu uzņēmumu dibināto meitas 
uzņēmumu skaits Latvijā. Pēc «Lursoft» 
darbinieku ieskatiem, galvenie iemesli, 
kas kavē jaunu komersantu rašanos, ir 
ne tik daudz ekonomiskās lejupslīdes 
sekas, kā iepriekšējās valdības veiktie 
pasākumi krīzes sakarā un likumdevēju 
varas darbību tālāka neprognozēja-
mība un vilcināšanās pieņemt valstij 
nepieciešamos lēmumus. Īpaši negatīvi 
vērtējams valdības lēmums pēkšņi palie-
lināt nodokļus. Dažās jomās, piemēram, 
tūrismā, izdevējdarbībā, strādājošiem 
Latvijas uzņēmējiem tiek radīti apstākļi, 
kuros tie vairs nevar konkurēt ar kai-
miņvalstīm, secina «Lursoft». 

Arī Jelgavā aug bezdarbs
Lai gan Jelgavā aug to cilvēku skaits, 

kas paliek bez darba, joprojām mūsu pil-
sētā bezdarba līmeņa rādītājs ir zemāks 

nekā vidēji valstī – Jelgavā 10,2 procenti, 
bet valstī – 11,5 procenti. Jelgavā šā gada 
jūnijā bija reģistrēti 3728 bezdarbnieki, 
kas ir 10,2 procenti no ekonomiski aktīva-
jiem pilsētas iedzīvotājiem. «Visstraujāk 
bezdarbnieku skaits pieauga gada sāku-
mā. Aprīlī bezdarbnieku skaita pieau-
guma temps samazinājās, bet maijā un 
jūnijā situācija stabilizējās – jūnijā Jelgavā 
reģistrēti 117 bezdarbnieki. Ņemot vērā, 

ka vēl pilnībā nav 
pabeigtas valsts 
administratīvo 
struktūru refor-
mas, bezdarbnie-
ku skaita kāpums 
varētu saglabāties 
vidēji simts cilvē-
ki mēnesī līdz pat 
gada beigām,» si-
tuāciju raksturo 
Z.Sokolova. Viņa 
piebilst, ka prob-
lēmas radīsies tad, 
kad beigsies bez-
darbnieku pabal-
sta izmaksas, ko 
līdz šim saņēma 

lielākā daļa cilvēku, kas bija palikuši 
bez darba. «Apskatot bezdarba rādītājus 
2009. un 2008. gadā, var secināt, ka to 
bezdarbnieku skaits, kam beigsies pa-
balsta izmaksas, sāks strauji palielināties 
jau septembrī, sasniedzot maksimālos 
pieauguma tempus gada beigās,» secina 
speciāliste. Z.Sokolova, izpētot datus, 
norāda, ka nodarbināto skaits Latvijā 
strauji samazinājies tādās nozarēs kā 
pakalpojumu sfēra, tirdzniecība, būv-
niecība, tāpat samazinājies strādājošo 
skaits rūpniecības uzņēmumos, sevišķi 
kokapstrādē. Tas saistīts ar produkcijas 
pieprasījuma kritumu ārvalsts tirgos, 
turklāt nodarbināto skaits sarūk arī citās 
Eiropas Savienības valstīs. «Nodarbināto 
skaits kokapstrādes jomā sarūk ne tikai 
Latvijā, bet arī citās Eiropas Savienības 
valstīs, tāpēc arī Jelgavas uzņēmumiem 
jārēķinās ar to, ka situācija tuvākajā laikā 
diez vai uzlabosies, un jāmeklē papildu 
tirgi. Nodarbinātība pieaugs līdz ar uz-
ņēmumu apgrozījuma kāpumu. Ņemot 
vērā, ka iekšējā tirgus pieprasījums 
Latvijā tuvākajos gados būs mazāks nekā 
tas bija iepriekšējos gados, nodarbinātī-
bas pieaugums sagaidāms, kad situācija 
nostabilizēsies vecajās ES valstīs, Krievi-
jā, kā arī Lietuvā un Igaunijā, kur varētu 
palielināties pieprasījums pēc Latvijas 
precēm,» norāda Z.Sokolova.

Sagatavoja Ilze Knusle-Jankevica, 
foto Ivars Veiliņš

Aigars Andersons, 
SIA «S.A. Industry» 
valdes loceklis:
«Uzņēmumu dibinā-
jām šā gada jūnija 
sākumā. Tā kā šajā 
procesā bez birokrā-
tijas neiztikt, nolēmu, 
ka labāk to uzticēt 
juristam, kurš spe-
cializējies dokumentu sagatavošanā ie-
sniegšanai Komercreģistrā. Protams, par 
šo pakalpojumu ir jāmaksā, bet es pats 
ieguvu laiku un varēju darīt iesākto darbu 
– projektēt ražošanas procesu. Lai aizpildītu 
nepieciešamās veidlapas, vajadzēja sniegt 
pieprasīto informāciju, piemēram, uzņē-
muma nosaukumu, dibinātāju personas 
datus utt. Aizsūtot informāciju juristam, tas 

salīdzinoši īsā laikā sagatavoja visus nepiecie-
šamos dokumentus. Tad mēs kopā devāmies 
uz Komercreģistru – dokumentu iesniegšanas 
brīdī rindu nebija – un pie notāra. Manuprāt, 
pozitīvi ir ne tikai tas, ka jurists zināja, kādus 
dokumentus vajag, bet arī to, kā pareizi tos 
noformēt, kurās institūcijās un kādā secībā 
jāvēršas. Nākamajā dienā man atlika aiziet pēc 
komersanta apliecības, un viss – uzņēmums 
dibināts. Maksa par speciālista pakalpojumu 
izmantošanu svārstās ap 100 latiem.
Sākumā bija produkts – veselīgs, spēcinošs 
«otrais» ēdiens. Tad izdomājām, kā to, gatavojot 
rūpnieciski, iepakot un saglabāt iespējami ilgāku 
laiku, lai nogādātu potenciālajam patērētājam 
jebkurā vietā. Turpinot biznesa ideju, mēs 
aprēķinājām, cik tas maksās un kā iespējami 
racionāli organizēt uzņēmējdarbību un ražoša-
nas procesu. Turklāt bija nepieciešama arī vieta, 

... un viss – uzņēmums dibināts

Anita Veronika Grigor-
jeva, SIA «Alfa investīci-
jas» valdes locekle:
«SIA «Alfa investīcijas» 
piedāvāja ārpakalpo-
jumus grāmatvedībā 
mazajiem un vidējiem 
uzņēmumiem. Mums 
bija klients – kāds Zvied-
rijas transporta uzņē-
mums. Tā īpašnieks gāja bojā, bet, tā kā mums 
bija noslēgti līgumi par abpusēji izdevīgiem 
darījumiem, turpinājām sniegt viņiem pa-
kalpojumus, lai gan dokumentācija nebija 
sakārtota. Apmēram pēc gada uzņēmuma 

Pasludina maksātnespēju, lai būtu vieglāk strādāt
jaunā īpašnieka pārstāvis paziņoja, ka neatzīst 
šos darījumus, un uzsāka tiesas procesu, lai tas 
tiktu atzīts ar tiesas lēmumu. Tas bija pirms trim 
gadiem, bet joprojām tiesājamies. Procesa gaitā 
zviedru uzņēmējs ar civilprasību panāca, ka tiek 
nobloķēti mūsu konti. Tas savukārt radīja mums 
diskomfortu, nevarējām maksāt valstij nodokļus. 
Tad VID, redzot, kāda ir situācija, piedāvāja mums 
pašiem atzīt maksātnespēju. Nolēmām izmantot 
šo izdevību, un šā gada februārī sākām gatavot 
dokumentus, lai paziņotu «Alfa investīcijas» 
maksātnespēju.
Tomēr jau pērnajā rudenī plānveidīgi strādājām, 
lai izveidotu jaunu uzņēmumu. Tā nosaukums 
ir «Alfa investīcijas AV». Saglabājot līdzšinējo 

nosaukumu, gribējās uzsvērt, ka no savas vēs-
tures un padarītajiem darbiem neatsakāmies. 
Tiesa, ir sarežģījumi, atpērkot no iepriekšējā 
uzņēmuma pamatlīdzekļus un pārņemot 
saistības, bet visgrūtāk bija pārņemt tieši inte-
lektuālo īpašumu – grāmatvedības apmācību 
programmu metodiku, mūsu pašu izstrādātos 
mācību materiālus. Tagad mums ir vairāk dar-
binieku nekā bija līdz tam, esam saglabājuši 
atalgojumu iepriekšējā apmērā un arī papla-
šinājuši darbības profilu. Tagad, lai izdzīvotu, 
mēs piedāvājam arī transporta nomu, māju 
apsaimniekošanu, kā arī esam nevalstiskās 
organizācijas līdzdibinātāji un atvēruši bērnu 
pieskatīšanas centru.»

kur to visu realizēt. No idejas līdz brīdim, kad 
sākām oficiālas darbības, pagāja apmēram trīs 
mēneši. Citi, iespējams, dara otrādi – vispirms 
nodibina uzņēmumu un tikai pēc tam domā, 
kā, ko un kur darīt.
Mūsu produkts «startēs» tā saucamajā «ātrā 
ēdiena» (fast food) sektorā. Pēc nepieciešamo 
izejvielu sagatavošanas produktu termiski ap-
strādās pēc autentiskas receptes. Tad tas tiks 
atdzesēts, sadalīts pa porcijām un sasaldēts. 
Pēc tam trauciņš tiks hermētiski aizvērts un 
novietots saldētavā transportēšanai. Patērētā-
jam produkts tikai jāuzsilda mikroviļņu krāsnī 
vai cepeškrāsnī, un pēc dažām minūtēm jau ir 
gatava maltīte.
Šobrīd mūsu birojs atrodas Jelgavas Inovāciju 
centra telpās, bet plānojam, ka ar laiku to pār-
celsim līdzās ražošanas telpām, kas atradīsies 
Kalnciemā.»

Atkal varam dot darbu
Juris Bušs, SIA «Flo-
ra» direktors:
«Pirmās vēsmas, ka tu-
vojas krīze, sajutām jau 
2007. gada maijā – Vā-
cija, Austrija, Čehija, 
Ungārija un citi mūsu 
eksporta noņēmēji 
sāka pieturēt naudu 
un mums «nobruka» 
pasūtījumi. Pēc pieciem mēnešiem jau bijām 
spiesti optimizēt ražošanu un atlaist pirmos 
darbiniekus. Pirmos atbrīvojām logu brusu 
ražotnes darbiniekus, jo Latvijā izejmateriāla 
cenas kritās, bet gala produktam Rietumei-
ropā – ne tik strauji, līdz ar to tas kļuva 

nerentabli. Logu ražošanas tirgus vēl turējās, 
bet arī te 2008. gada beigās sākām samazi-
nāt darbinieku skaitu. Varam teikt, ka laika 
posmā no 2007. gada vasaras līdz šim brīdim 
strādājošo skaits mūsu uzņēmumā sarucis par 
50 procentiem. Optimizējām gan ražošanu, 
gan administrēšanu, daudzas funkcijas apvie-
nojām, piemēram, likvidējām personāla, mār-
ketinga daļu. Jāteic, ka nupat, šā gada jūnijā, 
pavērušies jauni eksporta tirgi un mēs atkal 
varam pieņemt darbā cilvēkus. Līgumus gan 
slēdzām uz noteiktu laiku, jo logu ražošanā 
no novembra līdz janvārim ir tukšais laiks. Tad 
atliks nogaidīt, kā attīstīsies tirgus, bet mūsu 
prognoze Rietumeiropas tirgum – nākamgad 
situācija palēnām uzlabosies.»
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Pasaules spēlēs – zelts 
No savām pirmajām 
pasaules spēlēm at-
griezies sporta kluba 
«Milons» treneris And-
ris Vasiļjevs. Turp viņš 
devās kā Ungārijas 
karatistu izlases tre-
neris. Andra audzēknis 
Ādams Kovāčs izcīnīja 
zeltu.
Pasaules spēles pielīdzināmas olimpiskajām 
spēlēm, tikai tajās sportisti sacenšas sporta 
veidos, kas nav atzīti par olimpiskajiem. 
Oktobrī tiks balsots, kuru no pieciem sporta 
veidiem (karatē, skvošs, regbijs, golfs un 
rollersports) iekļaut olimpisko spēļu prog-
rammā, tāpēc, iespējams, jau 2016. gadā 
karatē būs viens no tiem.

Svētki «Rullītī»
Nedēļas nogalē, 15. augustā, trasē 
«Rullītis» notiks Jelgavas Tehnisko sporta 
veidu svētki 2009. Pulksten 9 sāksies Jel-
gavas uzņēmēju kartingu čempionāts; 12 
– folkreiss; 15.15 – enduro, supermoto 
un kvadraciklu paraugdemonstrējumi; 
15.30 – mini dragreiss; 17.45 – driftē-
šanas paraugdemonstrējumi; 18 – iz-
dzīvošanas sacensības. Pulksten 19.30 
sāksies sportistu apbalvošana, bet vakars 
noslēgsies ar labdarības koncertu «Mājas 
Pjotram».
Savukārt skatītāji visas dienas garumā va-
rēs spēlēt peintbolu, strītbolu, piedalīties 
greizajā kartingā, dubļu cīņās, zobratu 
mešanā, riepu velšanā un citās atrakcijās. 
Sīkāka informācija, kā arī pieteikšanās pa 
tālruni 29809869. Ieejas maksa – Ls 1.

Finišē vienā braucienā
Sanktpēterburgā nedēļas nogalē noti-
ka trešais ūdens motosporta pasaules 
čempionāta posms. Mūsu ātrumlaivu 
pilots Uģis Gross finišēja tikai vienā no 
braucieniem, bet ne slikti – sestais. Pirmajā 
braucienā tehnisku problēmu dēļ mūsu 
sportists izstājās 9. aplī. Līdzīga situācija 
bija čempionāta pirmajā posmā Portugā-
lē, kur Uģis arī finišēja tikai vienā no brau-
cieniem un arī sestais. U.Grosa komandas 
«Zepter Team» biedram deviņkārtējam 
pasaules čempionam itālietim Gvido 
Kapelīni gāja vēl sliktāk – viņš nefinišēja 
nevienā no braucieniem. Pēc aizvadītiem 
trim posmiem U.Gross kopvērtējumā 
ieņem 11. pozīciju. Nākamie posmi būs 
oktobrī Ķīnā, novembrī – Katarā, decembrī 
– Apvienotajos Arābu Emirātos.

Uz 1. vietu nepakāpjas
Sestdien Lielupē pulcējās ātrumlaivu 
piloti no Latvijas, Lietuvas un Igaunijas, 
lai piedalītos Jelgavas atklātajā čempio-
nātā un Latvijas čempionāta 3. posmā. 
Sacensībās piedalījās arī trīs Jelgavas kluba 
«Paisums» sportisti, no kuriem vislabāk 
veicās Jānim Kuķalkam – viņam FR 1000 
klasē 2. vieta. Diemžēl ar to nepietika, lai 
viņš kopvērtējumā pakāptos uz 1. vietu. 
Pēc trīs aizvadītiem posmiem Jānis aiz 
līdera Lotāra Millera no kluba «Mēmeles 
sports» atpaliek par astoņiem punktiem. 
Jāatgādina, ka J.Kuķalks šobrīd ir Baltijā 
trešais labākais ātrumlaivu pilots savā 
klasē. Valdis Kuķalks startēja vienā klasē 
ar Jāni un palika ceturtais, savukārt Valda 
dēls Toms startēja JT 250 klasē un ieņēma 
11. vietu.

Finālā tiek abi
S p ē k a v ī r u 
čempionāta 
finālā iekļuvu-
ši abi jelgav-
nieki – Māris 
Blumfelds (at-
tēlā) un Ingus 
Kaktenieks . 
Abi atlēti ar 
vienādu pun-
ktu skaitu dala septīto astoto vietu. 
Jāpiebilst, ka Ingus kopvērtējumā 
pakāpās, pateicoties labajam startam 
nedēļas nogalē Ventspilī – viņš izcīnīja 
4. vietu, aiz 3. vietas ieguvēja Māra 
Rozentāla atpaliekot vien nieka puspun-
ktu. Finālsacensības notiks 30. augustā 
Ogrē, pie kultūras centra.

ANRĪ KURENKOVS (dz. 1970. g.)
ANTOŅINA JAKOVĻEVA (dz. 1921. g.)
OLGA PAŠŅOVA (dz. 1957. g.)
AGITA DAMBERGA (dz. 1930. g.)
VERA TRAUBERGA (dz. 1914. g.)
DIONISIJA ZADOROCKA (dz. 1933. g.)
IVANS RŽECKIS (dz. 1939. g.)
RENDIJS HOLTS (dz. 1966. g.)
VALENTĪNA ŠARIKOVA (dz. 1931. g.) 
ALEKSANDRA HITROVA (dz. 1925. g.)
VASILIJS JERMAKOVS (dz. 1940. g.)
AIVARS KUČERS (dz. 1959. g.)
MARIJA VIĻKONSKA (dz. 1924. g.).
Izvadīšana 13.08. plkst.15 Baložu kapličā.
ZENTA EKERTE (dz. 1921. g.).
Izvadīšana 13.08. plkst.12 Bērzu kapsētā.

Aizsaulē aizgājuši

15. augustā no pulksten 9 – Teh-
nisko sporta veidu svētki 2009 (trasē 
«Rullītis»). Ieeja – Ls 1.

15. augustā pulksten 12 – regate 
ķīļjahtām, mikrokreiserjahtām un «La-
ser» klasei (Jahtkluba bāzē Pils salā).

16. augustā pulksten 11 – skrie-
šanas maratona «Ielūdz Ozolnieki» 5. 
posms (pie Ozolnieku sporta nama).

20. augustā pulksten 16 – orien-
tēšanās kluba «Alnis» sacensības, 12. 
kārta (Tērvetē). 









Sporta pasākumi

Skola visiem!
Neskatoties uz vecumu, Tev vajadzīga izglītība! Esi laipni gaidīts mūsu skolā! Šeit Tevi gaidīs 
pretimnākoši un atsaucīgi skolotāji, būs iespēja apgūt datorprasmes un piedalīties interešu 
izglītības pulciņos. Mēs dodam iespēju iegūt izglītību cilvēkiem ar īpašām vajadzībām.
Ja pamatskola vai vidusskola ir pabeigta ar liecību, mēs piedāvājam iespēju uzlabot gada 
un eksāmenu vērtējumu un saņemt apliecību un atestātu.

Jelgavas Vakara (maiņu) vidusskola 
aicina mācīties 2009./2010. m. g.

Pamatskolā 
Klātienē:
• 1. – 9. klasēs
pedagoģiskās korekcijas klasēs latviešu un krievu plūsmā – 5 reizes nedēļā
Neklātienē:
• 9. klasē latviešu plūsmā – 2 reizes nedēļā

Vidusskolā
Neklātienē:
latviešu un krievu plūsmā
• 2 reizes nedēļā – no rīta vai vakarā
• 3 reizes nedēļā – no rīta vai vakarā
• arī 2 reizes nedēļā – piektdienas vakaros/sestdienā no rīta
Ja vēlies uzzināt, ko nozīmē mācīties vakarskolas klātienē vai neklātienē, un apvienot 
mācības ar darbu, mēs Tevi gaidīsim!!!

Adrese: Skolotāju iela 8, tālrunis 63021897.

Uzņemšana skolā: 19. – 21. augustā no plkst.9 līdz 14.
Nepieciešamie dokumenti:
1. Izglītības dokuments.
2. Medicīniskā izziņa – veidlapa Nr.086/u-99.
3. Medicīniskā karte 026/u (izglītojamajiem līdz 18 gadiem).
4. Dzimšanas apliecības kopija.
5. Pases kopija.
6. Darba vietas izziņa (ja izglītojamais strādā).
7. Deklarētās dzīvesvietas izziņa (ja izglītojamais nedzīvo Jelgavā).

Jauno audzēkņu uzņemšana Jelgavas Mākslas skolā
27. augustā plkst.10.

Bērnus no 10 gadu vecuma aicinām ierasties 
Jelgavas Mākslas skolā  Mazajā ceļā 2, Jelgavā.

Līdzi ņemiet parasto zīmuli, dzēšgumiju, guaša krāsas, otu,
ūdenstrauku un A3, A4 formāta papīra loksnes.

Tālrunis 63023768.

Aicinām cilvēkus darbā jaunā e-komercijas projektā.
Visi interesenti tiek aicināti uz tikšanos Jelgavas reģionālajā Pieaugušo izglītības centrā 

Svētes ielā 33 14. augustā plkst.15.
Obligāta iepriekšēja pieteikšanās pa tālruni 20219744.

Kosmozofijas institūts 
«Saskarsme»
piedāvā kursu  

«Alternatīvā dziedniecība».
Dziedniecības mācības Jelgavā – 

2 un 3 gadu kurss.
Profesionālisms, sertifikāts, diploms.
Pieteikšanās pa tālruni 29379805.

Piedāvā darbu
Pavāram. Tālrunis 29136945.

Meklē darbu
Laistīšanas sistēmu ierīkošanā un remontē-
šanā. Ir pieredze. Tālrunis 26451795.

Sieviete (37) – auklītes darbu. Ir pieredze. 
Var piedāvāt veca cilvēka aprūpēšanu vai 
arī citu darbu. Tālrunis 25935092.

Sieviete (48) – mājkalpotājas vai apkopējas 
darbu Jelgavā. Tālrunis 29985648.

Sieviete (26). Izskatīšu visus piedāvājumus. 
Tālrunis 29749238.

Meistars palīdzēs saimniecības darbos. 
Tālrunis 27841250.

Gādājot par jūsu bērnu drošību, piedāvāju 
sagaidīt un pieskatīt bērnus pēc ārpussko-
las nodarbībām. Tālrunis 25967466.

Santehniķis – apkures sistēmu remontēša-
nā, ierīkošanā. Tālrunis 28452220.

Elektroinženieris ar augstāko izglītību (ir 
sertifikāts līdz 1000V, Darba drošības serti-
fikāts, B kategorijas autovadītāja apliecība, 
datorprasmes («Word», «Excel», «Viso 
Project meneger»)). Tālrunis 26353485.

Ilze Knusle-Jankevica

Starp pasaules čempionātu 
Romā, ierastajiem treniņiem 
un bērnu instruēšanu Ame-
rikā peldētājs Andrejs Dūda 
pagājušajā nedēļā ieradās 
Jelgavā, lai apciemotu ģimeni 
un draugus. 

Andrejs atgriezies no pasaules čempio-
nāta peldēšanā Romā, kur uzstādīja divus 
jaunus Latvijas rekordus – 50 metros 
tauriņstilā un 50 metros brīvajā stilā. 
Diemžēl ar to nepietika, lai iekļūtu pusfi-
nālā. «Esmu piedalījies vairākos pasaules 
un Eiropas čempionātos, arī olimpiskajās 
spēlēs, bet šis čempionāts bija unikāls – es 
pirmo reizi piedalījos čempionātā garajā 
ūdenī. Parasti sacensības notiek 25 met-
rus garā baseinā, bet te bija 50,» stāsta 
peldētājs. Viņš teic, ka tas ir grūtāk – labāk 
jāprot peldēt, jo distances laikā ir mazāk 
atspērienu no baseina malām. Tiesa, 
Andrejam labāk tīk peldēt īsajā baseinā, 
turklāt Amerikā visas sacensības notiek 
divdesmit piecus metrus garā baseinā.

Izglītība – lingvists
Andrejs jau septiņus gadus dzīvo, strā-

dā un trenējas Amerikā. Uz lielo iespēju 
zemi viņš devās, lai mācītos koledžā, bet 
pēc skolas beigšanas nolēmis tur palikt. 
Viņš ir ieguvis bakalaura grādu un kļuvis 
par lingvistu. «Bakalaura darbā pētīju 
spāņu valodas atšķirības Madridē un 
Meksikā,» komentē peldētājs. Viņš teic, 
ka pa retam sanāk arī parunāt spāniski 
– ja labs garastāvoklis, sportists, apmek-
lējot meksikāņu restorānus, mēdz pasūtīt 
ēdienu spāniski.

Tiesa, iztiku Andrejs nepelna kā ling-
vists, bet gan kā peldēšanas instruktors. 



Dūda uzstāda jaunus Latvijas rekordus
Viņš trenē gan atsevišķus peldētgribētājus, 
gan grupas un komandas. A.Dūda lēš, 
ka kopā viņam varētu būt ap 50 klientu. 
«Amerikā peldēšana ir progresīvs sporta 
veids. Tā kā viņiem ir ļoti lieli cilvēkresursi, 
no kādiem simts bērniem kādi desmit aiz-
peldēs. Turklāt daudzus iedvesmo Maikla 
Felpsa panākumi,» stāsta sportists.

Teorija par garumu
Jautāts, vai garais augums peldēšanā 

ir pluss vai mīnuss, Andrejs nedomājot 
teic, ka pluss. Attiecībā uz garumu viņam 
pat ir sava teorija. «Ja garāku sportistu 
uztrenē līdz īsāka sportista spēka līmenim, 
tad īsajam nav izredžu. Tā teikt – lai pār-
varētu vienādu attālumu, vienam jāveic 
četri, bet otram tikai divi vēzieni. Vienīgi 
garam sportistam attīstīt spēku ir grūtāk,» 
atklāj Andrejs un piebilst, ka viņš nebūt 
vēl nav sasniedzis to līmeni, par kuru 
tikko stāstījis.

Iespējams, tieši garā auguma dēļ jau-
nībā Andrejs izmēģinājis vairākus sporta 
veidus, piemēram, basketbolu, bet beigās 
tomēr atgriezies pie peldēšanas. «Peldēt 
sāku deviņu gadu vecumā. Tolaik mācī-
jos 4. vidusskolā, un mums reizi nedēļā 
fizkultūra notika «Tonusa» baseinā – tur, 
kur tagad ir klubs, toreiz bija 10x10 metrus 
liels baseins,» par pirmsākumiem stāsta 
Andrejs. Nopietni peldēšanai viņš pievēr-
sies apmēram 15 gadu vecumā, kad parā-
dījušies pirmie panākumi. Tolaik Andrejs 
trenējās Jelgavas Specializētajā peldēšanas 
skolā, viņa trenere bija Gaļina Broka.

Mērķis ir laiks
«Plānoju decembrī piedalīties Eiropas 

čempionātā un pārstāvēt Latviju. Pa-

gājušajā Eiropas čempionātā uzstādīju 
astoņus rekordus, mans mērķis šogad ir 
tos pārspēt,» teic Andrejs. Viņš skaidro, ka 
viņa mērķis nav konkrēta vieta vai tituls, 
bet gan laiks. Laiks, kurā tiks pieveikta 
distance. Šobrīd Andrejam pieder astoņi 
Latvijas rekordi: 50 un 100 metros brīvajā 
stilā, 50 un 100 metros tauriņstilā, 50, 100 
un 200 metros uz muguras, kā arī 100 
metros kompleksajā peldējumā.

Andrejs stāsta, ka lielākā daļa peldētāju 
pēc skolas beigšanas izvēlas veidot karje-
ru un sportu pamet, bet viņš ir viens no 
retajiem, kurš 27 gadu vecumā joprojām 
peld. «Progress ir manāms, rezultāti 

kļūst labāki, es pats kļūstu arvien gud-
rāks un nemitīgi meklēju jaunus veidus, 
kā uzlabot savus rezultātus. Fiziski jau 
varētu uztrenēt jebkuru, bet svarīga ir tā 
mentālā pieeja peldēšanai, spēja pareizi 
noskaņoties pirms starta. Tas mani visā 
tajā saista,» norāda Andrejs un piebilst – ja 
nepazaudēs motivāciju, varētu peldēt vēl 
piecus, desmit gadus. «Pēc tam varbūt es 
atvēršu savu peldēšana skolu, bet, kamēr 
vēl peldu, negribu par to domāt,» piebilst 
sportists.

Pirms atgriezties ASV un atsākt treniņus un peldēšanas instruktora darbu, 
Andrejs Dūda ieradās Jelgavā, lai apciemotu radus un draugus. Bet jau vakar viņš 
devās atpakaļ uz ASV. Pavisam drīz atsāksies saspringts treniņprocess – Andrejs 
decembrī Eiropas čempionātā plāno pārspēt pats savus astoņus rekordus.  

Foto: Ivars Veiliņš

Uzņēmumiem un iedzīvotājiem!
Darba piedāvājumu un darba meklēšanas sludi-

nājumus,  kā arī licencētas izglītības iestādes savus 
sludinājumus laikrakstam «Jelgavas Vēstnesis» 

bez maksas  
var iesniegt pašvaldības  aģentūras «Zemgales 
INFO» birojā Pasta ielā 47 – 214  pirmdienās 
no plkst.8 līdz 19,  otrdienās, trešdienās un 

ceturtdienās no plkst.8 līdz 17, 
piektdienās no plkst.8 līdz 14.30.
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17. augusts, pirmdiena
LTV1  
  6.45 «Labrīt, Latvija!» 
  8.30 «Mīlas viesulis 2». Vācijas seriāls. 840.sērija. 
  9.25 «Neprāta cena». LTV seriāls. 146.sērija. 
  9.55 «Hameleonu rotaļas». ASV seriāls. 5129.sērija. 
10.15 «LTV zvaigznes ceļo». D.Ernštreits Turcijā. 2.daļa.* 
10.45 «Džekija, Etele, Džoanna: Kamelotas sievietes». 

Mākslas filma. 2.sērija. 
12.20 «De facto».* 
13.00 «Ielas garumā». * 
13.30 Projekts «Vizuālā Latvija».  

Cikls Latvijas pagasti. Cenu pagasts.*
14.00 «Sieva uz pilnu slodzi».  

Situāciju komēdija. 11. un 12.sērija. 
15.00 «Zaka un Kodija greznā dzīve 2».  

Seriāls pusaudžiem. 35.sērija.
15.30 «Kas te? Es te!»*  
16.15 «Eiropas muzikālās pilsētas». Francija.  

Romantiķu zvaigznājs Parīzes debesīs.*
16.40 «Mīlas viesulis 2». Vācijas seriāls. 840.sērija. 
17.35 «Hameleonu rotaļas». ASV seriāls. 5130.sērija.
18.00 «Šodien Latvijā un pasaulē» (ar surdotulkojumu).
18.30 «Neprāta cena». LTV seriāls. 219.sērija.
19.00 «Skats no malas». 
19.30 «Likteņa līdumnieki». LTV videofilma. 36.sērija.
20.30 «Panorāma». 
21.10 «Zini vai mini!» TV spēle. 
21.45 «Viss notiek». 
22.15 «Latvija var!»*
22.45 «Galva. Pils. Sēta».
23.00 «Nakts ziņas».
23.15 «Šeit un tagad». 
23.55 «De facto».*

LTV7
  7.00 Pārbaudes spēle basketbolā. Latvija – Zviedrija.* 
  9.00 «Zveja» (ar subt.).* 
  9.30 «Kriminālā informācija» (ar subt.).* 
10.00 «Sindbada piedzīvojumi». Seriāls. 16.sērija. 
10.50 «Televeikala skatlogs». «Top-Shop piedāvā...» 
12.30 «SeMS».*
13.00 «Dabas taka».* 
14.00 Pekina 2008. Rokasbumba sievietēm. Fināls.*
16.05 «Olimpieša portrets 2008». 
16.20 «SeMS». 
17.40 «Muhtars atgriežas» (ar subt.). Seriāls. 278.sērija. 
18.30 «112 hronika».
18.40 «Šodien». Ziņas (krievu val.).  
19.00 Pasaules meistarsacīkstes vieglatlētikā. Tiešraide. 
22.50 «Tavs auto».
23.20 «Krējums… saldais».
23.50 «24 stundas 3». Seriāls. 13.sērija. 
  0.35 «112 hronika».*

LNT
  6.00 «Ticīgo uzvaras balss». Kristīgā programma. 
  6.30 «Supervaroņu komanda».  

ASV animācijas seriāls. 29.sērija. 
  7.00 «LNT rīta ziņu raidījums 900 sekundes». 
  8.40 «Degpunktā».* 
  9.05 «Amulets». ASV seriāls. 59.sērija. 
10.00 «Brīvību Villijam 2».  

ASV un Francijas ģimenes piedzīvojumu filma. 
12.00 «O.C.» ASV seriāls jauniešiem. 10.sērija.
13.00 «Lielais jautājums». Veiksmes un prāta spēle.
14.00 LNT dienas ziņas. 
14.20 «Soli pa solim». ASV komēdijseriāls. 73.sērija.
14.50 Bērnu stunda. «Detektīvmeitenes».  

ASV animācijas seriāls. 11.sērija.
15.15 «Skubijs Dū bērnībā».  

ASV animācijas seriāls. 8.sērija.
15.45 «Nopirktā mīla». Seriāls. 42.sērija. 
16.45 «Sieviete bez pagātnes» (ar subt.).  

Krievijas seriāls. 126.sērija.
17.45 «Komisārs Reksis». Austrijas un Vācijas seriāls. 

119.sērija.
18.45 «Zelta drudzis». Veiksmes spēle.
19.10 «Degpunktā». Speciālizlaidums. 
19.20 «Tautas balss». 
20.00 LNT ziņas. 
20.22 «Sporta un laika ziņas; Degpunktā». 
21.00 «Latvijas stiprākie vīri».  

Spēkavīru meistarsacīkšu Ventspils posms.
22.00 «Bezvēsts pazudušie 2». ASV seriāls. 18.sērija. 
22.55 «Nikita». ASV seriāls. 11.sērija.
23.50 «Soprano ģimene». ASV seriāls. 33.sērija.
  0.50 «X paaudzes meitenes».  

Erotiska filma; SMS ar iepazīšanos.
  1.50 «Matriks. Atjaunots». ASV fantastikas trilleris.  
  3.55 «Katastrofu anatomija». 
  4.50 «Dzīves smieklīgākie brīži». 
  5.15 «Sieviete bez pagātnes» (ar subt.). Seriāls. 126.sērija.

TV3
  5.00 «Kobra 12». Seriāls. 4.sērija. 
  5.50 «Meklēšanā». Seriāls. 9.sērija. 
  6.40 «Noziegumam pa pēdām 12». Seriāls. 9.sērija. 
  7.40 «Hoolaboola. Bērnurīts». 
  8.55 «Robinsons Krūzo». Seriāls. 11.sērija. 
  9.50 «Vai tu esi gudrāks par piektklasnieku?» Spēle. 
11.00 «Māmiņu klubs». Raidījums. 
11.40 «Glābējkomanda Cepums». Raidījums. 
12.15 «Meklējot pazudušos». Seriāls. 6.sērija. 
13.15 «Kobra 9». Seriāls. 14.sērija. 
14.15 «Precējies. Ir bērni 9». ASV seriāls. 25. un 26.sērija. 
15.15 «Sargeņģeļi». Austrālijas seriāls. 166.sērija. 
16.15 «Sirds uz ledus». Seriāls. 456. un 457.sērija. 
17.15 «Skaistuma valstība» (ar subt.). Seriāls. 11.sērija. 
18.15 «Mana mīļā aukle 5» (ar subt.).  

Komēdijseriāls. 5. un 6.sērija.
19.20 «Bez tabu». 
19.50 «TV3 ziņas». 
20.20 «Trakais ceļojums». Piedzīvojumu spēle. 29.sērija. 
21.00 «Ekstrasensu cīņas 5» (ar subt.). 
22.00 «C.S.I. Ņujorka 5». ASV seriāls. 4.sērija. 
22.55 «Lūpukrāsu pavēlnieces 2». ASV seriāls. 11.sērija.

23.50 «Smukulīte Betija». ASV komēdijseriāls. 3.sērija.
  0.45 «C.S.I. Maiami 5». ASV seriāls. 7.sērija.
  1.35 «Chill: interaktīvs nakts šovs».

TV5
  6.30 «Džoisa Maiere. Prieka pilna dzīve» (ar subt.). 

Kristīgais raidījums. 
  7.00 «Novonews.TV» (krievu val.). Ziņas. 
  8.00 «Izsole» (krievu val.). 
  8.15 «Novonews.TV» (krievu val.). Ziņas. 
  9.00 «Televeikala skatlogs». 
  9.15 «Dvīņi» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
10.15 «Bēgšanas mēģinājums» (ar subt.). Seriāls. 
11.15 «Televeikala skatlogs». 
11.30 «Vienkāršas patiesības» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
12.00 «Izsole» (krievu val.). 
12.15 «Sasisto lukturu ielas» (ar subt.). Krievijas seriāls.  
13.15 «Likvidācija» (ar subt.). Krievijas seriāls.
14.15 «Televeikala skatlogs». 
14.30 «Brīvā sieviete» (ar subt.). Krievijas seriāls.
15.30 «Okšķeri» (ar subt.). Krievijas seriāls.
16.30 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subt.). Seriāls. 
17.30 «Sasisto lukturu ielas» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
18.30 «Likvidācija» (ar subt.). Krievijas seriāls.
19.30 «Ziņu vakars» (krievu val.). 
19.50 «Nacionālās drošības aģents» (ar subt.). Seriāls.
20.40 «Misters Bīns» (ar subt.).  

Lielbritānijas komēdijseriāls.
21.00 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subt.). Seriāls.
22.00 «Okšķeri» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
23.00 «Bagātību sala» (krievu val.). Laimes spēle. 
  0.20 «Kriminālā Krievija» (ar subt.). Dokumentāls seriāls. 

18. augusts, otrdiena
LTV1  
  6.45 «Labrīt, Latvija!» 
  8.30 «Mīlas viesulis 2». Vācijas seriāls. 841.sērija. 
  9.25 «Neprāta cena». LTV seriāls. 147.sērija. 
  9.55 «Hameleonu rotaļas». ASV seriāls. 5130.sērija. 
10.15 «Eiropas muzikālās pilsētas».  

Anglija. E.L.Vebera mūzikli.* 
10.45 «Džungļu grāmata 2». Animācijas filma. 
12.00 «Ziloņi un zaķi»; «Laimes lācis»; «Čatiņš».  

Studijas Dauka animācijas filmas. 
12.30 «Skats no malas».*
13.00 «Viss notiek».*
13.30 Projekts «Vizuālā Latvija». *
13.45 «Latvija var!»* 
14.30 «Sieva uz pilnu slodzi». Situāciju komēdija. 

13.sērija. 
15.00 «Zaka un Kodija greznā dzīve 2».  

Seriāls pusaudžiem. 36.sērija.
15.30 «Kas te? Es te!»*  
16.15 «Eiropas muzikālās pilsētas».  

Francija. Klods Debisī.*
16.40 «Mīlas viesulis 2». Vācijas seriāls. 841.sērija. 
17.35 «Hameleonu rotaļas». ASV seriāls. 5131.sērija.
18.00 «Šodien Latvijā un pasaulē» (ar surdotulkojumu).
18.30 «Neprāta cena». LTV seriāls. 220.sērija.
19.00 «100 g kultūras».
19.30 «Likteņa līdumnieki». LTV videofilma. 4.daļa 

Mantinieki. 37.sērija.
20.30 «Panorāma». 
21.10 «Jauna nedēļa». 
21.55 «Katiņa». Polijas vēsturiska drāma. 
23.55 «Nakts ziņas». 
  0.10 «Šeit un tagad». 
  0.50 «100 g kultūras».*

LTV7
  6.55 Pārbaudes spēle basketbolā. Lietuva – Latvija.* 
  8.55 «Tavs auto».* 
  9.25 «Krējums… saldais».* 
  9.55 «Televeikala skatlogs». «Top-Shop piedāvā...» 
10.55 Pasaules meistarsacīkstes vieglatlētikā. Tiešraide. 
13.40 «Laiks vīriem?»*  
14.10 Pekina 2008. Basketbols sievietēm. Fināls.*
16.10 «Olimpieša portrets 2008». Staņislavs Olijars.
16.25 «SeMS». 
17.40 «Muhtars atgriežas» (ar subt.). Seriāls. 279.sērija. 
18.30 «112 hronika».
18.40 «Šodien». Ziņas (krievu val.).  
19.00 Pasaules meistarsacīkstes vieglatlētikā. Tiešraide. 
22.00 «Sporta studija». Tiešraide. 
22.45 «Autosporta programma nr.1». 
23.15 «Zebra».*
23.30 F-1 pasaules meistarsacīkstes uz ūdens. 
24.00 «24 stundas 3». Seriāls. 14.sērija.
  0.45 «112 hronika».*

LNT
  6.00 «Ticīgo uzvaras balss». Kristīgā programma. 
  6.30 «Supervaroņu komanda».  

ASV animācijas seriāls. 30.sērija. 
  7.00 «LNT rīta ziņu raidījums 900 sekundes». 
  8.40 «Degpunktā».* 
  9.00 «Amulets». ASV seriāls. 60.sērija. 
  9.55 «Krokodils Dandijs 2».  

Austrālijas piedzīvojumu komēdija. 1988.g. 
12.00 «O.C.» ASV seriāls jauniešiem. 11.sērija. 
13.00 «Lielais jautājums». Veiksmes un prāta spēle.
14.00 LNT dienas ziņas. 
14.20 «Soli pa solim». ASV komēdijseriāls. 74.sērija.
14.50 Bērnu stunda. «Detektīvmeitenes».  

ASV animācijas seriāls. 12.sērija.
15.15 «Skubijs Dū bērnībā».  

ASV animācijas seriāls. 9.sērija.
15.45 «Nopirktā mīla».  

ASV un Venecuēlas seriāls. 43.sērija. 
16.45 «Sieviete bez pagātnes» (ar subt.).  

Krievijas seriāls. 127.sērija.
17.45 «Komisārs Reksis». Austrijas un Vācijas seriāls. 

120.sērija.
18.45 «Zelta drudzis». Veiksmes spēle.
19.10 «Degpunktā». Speciālizlaidums. 
19.20 «Tautas balss».
20.00 LNT ziņas. 
20.22 «Sporta un laika ziņas; Degpunktā». 

21.00 «Piecas zvaigznes».  
Vācijas daudzsēriju melodrāma. 26. un 27.sērija.

22.50 «Roma». ASV un Lielbritānijas seriāls. 14.sērija.
23.50 «Pasaules pokera turnīrs». 13.sērija. 
  1.25 «Soprano ģimene». ASV seriāls. 34.sērija.
  2.20 «Apslēptās kaislības».  

Erotiska filma; SMS ar iepazīšanos.
  3.55 «Nikita». ASV seriāls. 11.sērija.
  4.45 «Dzīves smieklīgākie brīži». 
  5.15 «Sieviete bez pagātnes» (ar subt.).  

Krievijas seriāls. 127.sērija.

TV3
  5.00 «Remonta skola» (ar subt.). Raidījums. 96.sērija. 
  5.50 «Meklēšanā». Seriāls. 10.sērija. 
  6.40 «Noziegumam pa pēdām 12». Seriāls. 10.sērija. 
  7.40 «Hoolaboola. Bērnurīts». 
  8.55 «Zelta dzīve». ASV seriāls. 11.sērija. 
  9.50 «Vai tu esi gudrāks par piektklasnieku?» Spēle.
10.55 «Mana mīļā aukle 5» (ar subt.).  

Seriāls. 5. un 6.sērija. 
12.00 «Meklējot pazudušos». Seriāls. 7.sērija. 
13.00 «Kobra 9». Seriāls. 15.sērija.
13.55 «Varenais Zirnekļcilvēks».  

Animācijas seriāls. 4.sērija.
14.15 «Precējies. Ir bērni 9». ASV seriāls. 27. un 28.sērija.
15.15 «Sargeņģeļi». Austrālijas seriāls. 167.sērija. 
16.15 «Sirds uz ledus». Seriāls. 458. un 459.sērija. 
17.15 «Skaistuma valstība» (ar subt.). Seriāls. 12.sērija. 
18.15 «Mana mīļā aukle 5» (ar subt.).  

Komēdijseriāls. 7. un 8.sērija.
19.20 «Bez tabu». Informatīvi izklaidējoša programma. 
19.50 «TV3 ziņas». 
20.20 «Trakais ceļojums». Piedzīvojumu spēle. 30.sērija. 
21.00 «Detektīvs Krūzs 2». Seriāls. 1.sērija.  
21.55 «C.S.I. Ņujorka 3». ASV seriāls. 10.sērija. 
22.50 «Bērnu spēles 2». ASV mistikas trilleris. 1990.g.
  0.25 «C.S.I. Maiami 5». ASV seriāls. 8. un 9.sērija. 
  2.10 «Chill: interaktīvs nakts šovs».

TV5
  6.30 «Džoisa Maiere. Prieka pilna dzīve» (ar subt.). 
  7.00 «Novonews.TV» (krievu val.). Ziņas. 
  8.00 «Izsole» (krievu val.). 
  8.15 «Novonews.TV» (krievu val.). Ziņas. 
  9.00 «Televeikala skatlogs». 
  9.15 «Dvīņi» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
10.15 «Bēgšanas mēģinājums» (ar subt.). Seriāls. 
11.15 «Televeikala skatlogs». 
11.30 «Vienkāršas patiesības» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
12.00 «Izsole» (krievu val.). 
12.15 «Sasisto lukturu ielas» (ar subt.). Krievijas seriāls.  
13.15 «Likvidācija» (ar subt.). Krievijas seriāls.
14.15 «Televeikala skatlogs». 
14.30 «Brīvā sieviete» (ar subt.). Krievijas seriāls.
15.30 «Okšķeri» (ar subt.). Krievijas seriāls.
16.30 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subt.). Seriāls. 
17.30 «Sasisto lukturu ielas» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
18.30 «Likvidācija» (ar subt.). Krievijas seriāls.
19.30 «Ziņu vakars» (krievu val.). 
19.50 «Nacionālās drošības aģents» (ar subt.). Seriāls.
20.40 «Misters Bīns» (ar subt.). Komēdijseriāls.
21.00 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subt.). Seriāls.
22.00 «Okšķeri» (ar subt.). Krievijas seriāls.
23.00 «Bagātību sala» (krievu val.). Laimes spēle. 
  0.20 «Kriminālā Krievija» (ar subt.). Dokumentāls seriāls. 

19. augusts, trešdiena  
LTV1  
  6.45 «Labrīt, Latvija!»  
  8.30 «Mīlas viesulis 2». Vācijas seriāls. 842.sērija. 
  9.25 «Neprāta cena». LTV seriāls. 148.sērija. 
  9.55 «Hameleonu rotaļas». ASV seriāls. 5131.sērija. 
10.15 «Eiropas muzikālās pilsētas».  

Anglija. Šekspīra laika mūzika.* 
10.45 «Ja nebūtu šī skuķa».  

Rīgas kinostudijas mākslas filma. 1980.g. 
11.55 «Zini vai mini!» TV spēle.* 
12.30 «Latvji, brauciet jūriņā!»*
13.00 «Jauna nedēļa».* 
13.45 «8 stundas».*
14.00 «Kopā».*
14.30 «Sieva uz pilnu slodzi». Komēdija. 14.sērija. 
15.00 «Zaka un Kodija greznā dzīve 2».  

Seriāls pusaudžiem. 37.sērija.
15.30 «Dabas grāmata».* 
16.15 «Eiropas muzikālās pilsētas». Francija. Parīzes 

Dievmātes katedrāles gaismā.*
16.40 «Mīlas viesulis 2». Vācijas seriāls. 842.sērija. 
17.35 «Hameleonu rotaļas». ASV seriāls. 5132.sērija.
18.00 «Šodien Latvijā un pasaulē» (ar surdotulkojumu).
18.30 «Neprāta cena». LTV seriāls. 221.sērija.
19.00 «100 g kultūras».
19.30 «Likteņa līdumnieki». LTV videofilma. 4.daļa 

Mantinieki. 38.sērija.
20.30 «Panorāma». 
21.07 «Latloto izloze». 
21.20 «Kas notiek Latvijā?» Tiešraide no LTV studijas. 
22.45 «Zebra». 
23.00 «Nakts ziņas». 
23.15 «Vides fakti».* 
23.45 «100 g kultūras».*
  0.15 «Zaļais īpašums».* 

LTV7
  7.00 Pārbaudes spēle basketbolā. Latvija – Lietuva.* 
  9.00 «Autosporta programma nr.1».* 
  9.30 «Dabas taka».* 
10.00 «Televeikala skatlogs. Automoto raidījums nr.2».* 
10.25 «TV motors».* 
10.55 Pasaules meistarsacīkstes vieglatlētikā. Tiešraide. 
14.50 «Televeikala skatlogs». «Top-Shop piedāvā...»
15.10 «Klubs 7». Dokumentāla filma. 20. un 21.sērija.
16.05 «Olimpieša portrets 2008». Basketbola izlase.
16.20 «SeMS». 
17.25 «olimpiade.lv»
17.40 «Muhtars atgriežas» (ar subt.). Seriāls. 96.sērija. 
18.30 «112 hronika».

18.40 «Šodien». Ziņas (krievu val.).
19.00 Pasaules meistarsacīkstes vieglatlētikā. Tiešraide. 
22.50 «Ātruma cilts».  
23.20 Pludmales volejbola apskats.
23.50 «Nākotnes parks».*
  0.20 «112 hronika».*

LNT
  6.00 «Ticīgo uzvaras balss». Kristīgā programma. 
  6.30 «Supervaroņu komanda».  

ASV animācijas seriāls. 31.sērija. 
  7.00 «LNT rīta ziņu raidījums 900 sekundes». 
  8.40 «Degpunktā».* 
  9.05 «Amulets». ASV seriāls. 61.sērija. 
10.00 «Māsas Olsenas. Tētis no reklāmas».  

ASV piedzīvojumu komēdija ģimenei. 
12.00 «O.C.» ASV seriāls jauniešiem. 12.sērija.
13.00 «Lielais jautājums». Veiksmes un prāta spēle.
14.00 LNT dienas ziņas. 
14.20 «Soli pa solim». ASV komēdijseriāls. 75.sērija.
14.50 Bērnu stunda. «Detektīvmeitenes».  

ASV animācijas seriāls. 13.sērija.
15.15 «Skubijs Dū bērnībā».  

ASV animācijas seriāls. 10.sērija.
15.45 «Nopirktā mīla».  

ASV un Venecuēlas seriāls. 44.sērija. 
16.45 «Sieviete bez pagātnes» (ar subt.).  

Krievijas seriāls. 128.sērija.
17.45 «Komisārs Reksis». Seriāls. 121.sērija.
18.45 «Zelta drudzis». Veiksmes spēle.
19.10 «Degpunktā». Speciālizlaidums.  
19.20 «Tautas balss».
20.00 LNT ziņas. 
20.22 «Sporta un laika ziņas; Degpunktā». 
21.00 «Smits». ASV seriāls. 4.sērija.
22.00 «Pēdējais skauts».  

ASV spraiga sižeta piedzīvojumu filma. 1991.g.
  0.05 «Draugi 5». ASV seriāls. 11.sērija.
  0.20 «Soprano ģimene». ASV seriāls. 35.sērija.
  1.20 «Draudzenes». Erotiska filma; SMS ar iepazīšanos.
  2.20 «Pasaules pokera turnīrs». 14.sērija. 
  3.50 «Roma». ASV un Lielbritānijas seriāls. 14.sērija.
  4.45 «Dzīves smieklīgākie brīži». 
  5.15 «Sieviete bez pagātnes» (ar subt.).  

Krievijas seriāls. 128.sērija.

TV3
  5.00 «Remonta skola» (ar subt.). Raidījums. 97.sērija. 
  5.50 «Meklēšanā». Seriāls. 11.sērija. 
  6.40 «Noziegumam pa pēdām 12». Seriāls. 11.sērija. 
  7.40 «Hoolaboola. Bērnurīts». 
  8.55 «Zelta dzīve». ASV seriāls. 12.sērija. 
  9.50 «Vai tu esi gudrāks par piektklasnieku?» Spēle. 
10.55 «Mana mīļā aukle 5» (ar subt.).  

Seriāls. 7. un 8.sērija. 
12.00 «Meklējot pazudušos». Seriāls. 8.sērija. 
13.00 «Kobra 9». Seriāls. 16.sērija.
13.55 «Varenais Zirnekļcilvēks».  

Animācijas seriāls. 5.sērija.
14.15 «Precējies. Ir bērni 10». ASV seriāls. 1. un 2.sērija.
15.15 «Sargeņģeļi». Austrālijas seriāls. 168.sērija.
16.15 «Sirds uz ledus». Seriāls. 460. un 461.sērija. 
17.15 «Skaistuma valstība» (ar subt.). Seriāls. 13.sērija. 
18.15 «Mana mīļā aukle 5» (ar subt.).  

Komēdijseriāls. 9. un 10.sērija.
19.20 «Bez tabu». Informatīvi izklaidējoša programma. 
19.50 «TV3 ziņas». 
20.20 «Trakais ceļojums». Piedzīvojumu spēle. 31.sērija. 
21.00 «Jūras patruļa» (ar subt.). Seriāls. 3.sērija. 
22.05 «Drīkst, es saukšu tevi par mammu?» (ar subt.). 

Krievijas melodrāma. 2009.g.
24.00 «Likums un kārtība» (ar subt.). Seriāls. 6.sērija. 
  1.00 «Dubultspēle 5». Seriāls. 4.sērija. 
  1.50 «Chill: interaktīvs nakts šovs».

TV5
  6.30 «Džoisa Maiere. Prieka pilna dzīve» (ar subt.). 

Kristīgais raidījums. 
  7.00 «Novonews.TV» (krievu val.). Ziņas. 
  8.00 «Izsole» (krievu val.). 
  8.15 «Novonews.TV» (krievu val.). Ziņas. 
  9.00 «Televeikala skatlogs». 
  9.15 «Dvīņi» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
10.15 «Bēgšanas mēģinājums» (ar subt.). Seriāls. 
11.15 «Televeikala skatlogs». 
11.30 «Vienkāršas patiesības» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
12.00 «Izsole» (krievu val.). 
12.15 «Sasisto lukturu ielas» (ar subt.). Krievijas seriāls.  
13.15 «Likvidācija» (ar subt.). Krievijas seriāls.
14.15 «Televeikala skatlogs». 
14.30 «Brīvā sieviete» (ar subt.). Krievijas seriāls.
15.30 «Okšķeri» (ar subt.). Krievijas seriāls.
16.30 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subt.). Seriāls. 
17.30 «Sasisto lukturu ielas» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
18.30 «Likvidācija» (ar subt.). Krievijas seriāls.
19.30 «Ziņu vakars» (krievu val.). 
19.50 «Nacionālās drošības aģents» (ar subt.). Seriāls.
20.40 «Misters Bīns» (ar subt.). 
21.00 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subt.). Seriāls.
22.00 «Okšķeri» (ar subt.). Krievijas seriāls.
23.00 «Bagātību sala» (krievu val.). Laimes spēle. 
  0.20 «Kriminālā Krievija» (ar subt.). Dokumentāls seriāls.

20. augusts, ceturtdiena  
LTV1  
  6.45 «Labrīt, Latvija!» 
  8.30 «Mīlas viesulis 2». Vācijas seriāls. 843.sērija. 
  9.25 «Neprāta cena». LTV seriāls. 149.sērija. 
  9.55 «Hameleonu rotaļas». ASV seriāls. 5132.sērija. 
10.15 «Eiropas muzikālās pilsētas». Anglija. Latviešu 

komponists emigrācijā Alberts Jērums.* 
10.40 «Kas notiek Latvijā?» Vada J.Domburs.* 
12.00 «Zebra».* 
12.15 ««3 X 3» nometne Kazdangā».*
12.45 «Ermitāža – kaķu pils». Dokumentāla filma.  
13.45 «Vertikāle».* 
14.30 «Sieva uz pilnu slodzi». Komēdija. 15.sērija. 
15.00 «Zaka un Kodija greznā dzīve 2». Seriāls. 38.sērija.

15.30 «Juniors TV».* 
16.15 «Eiropas muzikālās pilsētas».  

Francija. Monmartras gaisotne.*
16.40 «Mīlas viesulis 2». Vācijas seriāls. 843.sērija. 
17.35 «Hameleonu rotaļas». ASV seriāls. 5133.sērija.
18.00 «Šodien Latvijā un pasaulē» (ar surdotulkojumu).
18.30 «Neprāta cena». LTV seriāls. 222.sērija.
19.00 «100 g kultūras».
19.30 «Likteņa līdumnieki». LTV videofilma. 4.daļa 

Mantinieki. 39.sērija.
20.30 «Panorāma». 
21.10 «Savvaļas rozes». Mākslas filma. 10.sērija. 
21.55 «Mūža stipendiāti». V.Artmane.*
22.30 «Naudas zīmes» (ar subt.). 
22.45 «Nakts ziņas». 
23.00 «8 stundas». 
23.15 «Garīgā dimensija».* 
23.45 «100 g kultūras».*

LTV7
  7.00 Eiropas meistarsacīkšu atlases spēle basketbolā. 

Latvija – Izraēla. 2004.g.* 
  9.00 «Ātruma cilts».* 
  9.30 «Laiks vīriem?»* 
10.00 «Televeikala skatlogs». «Top-Shop piedāvā...» 
10.20 «Klubs 7». Dokumentāla filma. 4.sērija. 
10.40 «olimpiade.lv»*  
10.55 Pasaules meistarsacīkstes vieglatlētikā. Tiešraide. 
18.15 «Olimpieša portrets 2008». Šķēpmetēji.
18.30 «112 hronika».
18.40 «Šodien». Ziņas (krievu val.).
19.00 Pasaules meistarsacīkstes vieglatlētikā. Tiešraide. 
22.40 «Ar makšķeri».  
23.10 Pludmales volejbola apskats.* 
23.40 «Nākotnes parks».* 
  0.10 «Kods 11-14». ASV krimināldrāma. 
  1.40 «112 hronika».*  

LNT
  6.00 «Ticīgo uzvaras balss». Kristīgā programma. 
  6.30 «Supervaroņu komanda». Animācijas seriāls. 
  7.00 «LNT rīta ziņu raidījums 900 sekundes». 
  8.40 «Degpunktā».* 
  9.05 «Amulets». ASV seriāls. 62.sērija. 
10.00 «Zorro un Skārleta». Spānijas animācijas filma. 
11.30 «Govs un Cālēns». ASV animācijas filma. 
12.00 «O.C.» ASV seriāls jauniešiem. 13.sērija.
13.00 «Lielais jautājums». Veiksmes un prāta spēle.
14.00 LNT dienas ziņas. 
14.20 «Soli pa solim». ASV komēdijseriāls. 76.sērija.
14.50 «Bērnu stunda. Detektīvmeitenes».  

ASV animācijas seriāls. 14.sērija.
15.15 «Skubijs Dū bērnībā». Animācijas seriāls. 11.sērija.
15.45 «Nopirktā mīla». Seriāls. 45.sērija. 
16.45 «Sieviete bez pagātnes» (ar subt.).  

Krievijas seriāls. 129.sērija.
17.45 «Komisārs Reksis». Seriāls. 122.sērija.
18.45 «Zelta drudzis». Veiksmes spēle.
19.10 «Degpunktā». Speciālizlaidums.  
19.20 «Tautas balss».
20.00 LNT ziņas. 
20.22 «Sporta un laika ziņas; Degpunktā». 
21.00 «Turecka atgriešanās» (ar subt.). Seriāls. 10.sērija.
22.00 «Pretizlūkošanas vienība» (ar subt.).  

Krievijas seriāls. 10.sērija.
22.55 «Brežņevs» (ar subt.). Krievijas seriāls. 3.sērija. 
23.55 «Krievijas kriminālhronika» (ar subt.). Krievijas 

dokumentāla filma. 267. un 268.sērija.
  0.50 «Rotaļu biedrs 2000». Erotiska filma;  

SMS ar iepazīšanos.
  1.50 «Pēdējais skauts». Spraiga sižeta piedzīvojumu filma.
  3.40 «Smits». ASV seriāls. 4.sērija.
  4.25 «Katastrofu anatomija». 
  5.15 «Sieviete bez pagātnes» (ar subt.).  

Krievijas seriāls. 129.sērija.

TV3
  5.00 «Remonta skola» (ar subt.). Raidījums. 98.sērija. 
  5.50 «Meklēšanā». Seriāls. 12.sērija. 
  6.40 «Noziegumam pa pēdām 12». Seriāls. 12.sērija. 
  7.40 «Hoolaboola. Bērnurīts». 
  8.55 «Zelta dzīve». ASV seriāls. 13.sērija. 
  9.50 «Vai tu esi gudrāks par piektklasnieku?» Spēle. 
10.55 «Mana mīļā aukle 5» (ar subt.). Seriāls. 
12.00 «Meklējot pazudušos». Seriāls. 9.sērija. 
13.00 «Medikopters». Seriāls. 1.sērija.
13.55 «Varenais Zirnekļcilvēks».  

Animācijas seriāls. 6.sērija.
14.15 «Precējies. Ir bērni 10». ASV seriāls. 3. un 4.sērija.
15.15 «Sargeņģeļi». Austrālijas seriāls. 169.sērija. 
16.15 «Sirds uz ledus». Seriāls. 462. un 463.sērija. 
17.15 «Skaistuma valstība» (ar subt.). Seriāls. 14.sērija. 
18.15 «Mana mīļā aukle 5» (ar subt.).  

Krievijas komēdijseriāls. 11. un 12.sērija.
19.20 «Bez tabu». Informatīvi izklaidējoša programma. 
19.50 «TV3 ziņas». 
20.20 «Trakais ceļojums». Piedzīvojumu spēle. 32.sērija. 
21.00 «Nozieguma skelets 2». Seriāls. 7.sērija. 
21.55 «Uzvara». ASV vēsturiska filma. 1989.g. 
  0.10 «Lasvegasa 2». Seriāls. 17.sērija. 
  1.05 «Dzīvības glābēji 2». Seriāls. 2.sērija. 
  1.55 «Chill: interaktīvs nakts šovs».

TV5
  6.30 «Džoisa Maiere. Prieka pilna dzīve» (ar subt.). 
  7.00 «Novonews.TV» (krievu val.). Ziņas. 
  8.00 «Izsole» (krievu val.). 
  8.15 «Novonews.TV» (krievu val.). Ziņas. 
  9.00 «Televeikala skatlogs». 
  9.15 «Dvīņi» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
10.15 «Bēgšanas mēģinājums» (ar subt.). Seriāls. 
11.15 «Televeikala skatlogs». 
11.30 «Vienkāršas patiesības» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
12.00 «Izsole» (krievu val.). 
12.15 «Sasisto lukturu ielas» (ar subt.). Krievijas seriāls.  
13.15 «Likvidācija» (ar subt.). Krievijas seriāls.
14.15 «Televeikala skatlogs». 
14.30 «Brīvā sieviete» (ar subt.). Krievijas seriāls.



TV programma 7Ceturtdiena, 2009. gada 13. augusts

15.30 «Okšķeri» (ar subt.). Krievijas seriāls.
16.30 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subt.). Seriāls. 
17.30 «Sasisto lukturu ielas» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
18.30 «Likvidācija» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
19.30 «Ziņu vakars» (krievu val.). 
19.50 «Nacionālās drošības aģents» (ar subt.). Seriāls.
20.40 «Misters Bīns» (ar subt.). Komēdijseriāls.
21.00 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subt.). Seriāls.
22.00 «Okšķeri» (ar subt.). Krievijas seriāls.  
23.00 «Bagātību sala» (krievu val.). Laimes spēle. 
  0.20 «Kriminālā Krievija» (ar subt.). Dokumentāls seriāls.

21. augusts, piektdiena   
LTV1  
  6.45 «Labrīt, Latvija!» 
  8.30 «Mīlas viesulis 2». Vācijas seriāls. 844.sērija. 
  9.25 «Neprāta cena». LTV seriāls. 150.sērija. 
  9.55 «Hameleonu rotaļas». ASV seriāls. 5133.sērija. 
10.15 «Eiropas muzikālās pilsētas».  

Anglija. Sers Edvards Elgārs.* 
10.40 «Abi labi».* 
11.20 «Mans zaļais dārzs».* 
11.50 «Kas var būt labāks par šo?»* 
12.20 «Vides fakti».* 
12.50 «Gribu būt aitu gans!» Dokumentāla filma.
13.45 «Galva. Pils. Sēta».*
14.00 «Zaļais īpašums».* 
14.30 «Sieva uz pilnu slodzi». Komēdija. 16.sērija. 
15.00 «Zaka un Kodija greznā dzīve 2».  

Seriāls pusaudžiem. 39.sērija.
15.30 «Ekspedīcija, piedzīvojums, atklājums».  

Izglītojoši dokumentāls seriāls bērniem.
16.15 «Eiropas muzikālās pilsētas». Francijas impresijas.*
16.40 «Mīlas viesulis 2». Vācijas seriāls. 844.sērija. 
17.35 «Hameleonu rotaļas». ASV seriāls. 5134.sērija.
18.00 «Šodien Latvijā un pasaulē» (ar surdotulkojumu).
18.30 «Neprāta cena». LTV seriāls. 223.sērija.
19.00 «100 g kultūras».
19.30 «Likteņa līdumnieki». LTV videofilma. 4.daļa 

Mantinieki. 40.sērija.
20.30 «Panorāma». 
21.10 «Latvijas šlāgeraptauja 2009». 
22.05 «Roberts un Klāra». Francijas biogrāfiska drāma. 
23.00 «Nakts ziņas». 
23.15 «Roberts un Klāra». Filmas turpinājums.
23.55 «100 g kultūras».*

LTV7
  7.00 Eiropas meistarsacīkšu atlases spēle basketbolā. 

Portugāle – Latvija. 2004.g.* 
  9.00 «Ar makšķeri».*  
  9.30 «Nākotnes parks».* 
10.00 Pasaules meistarsacīkstes vieglatlētikā. Tiešraide. 
14.10 «Televeikala skatlogs». «Top-Shop piedāvā...»
14.30 «Klubs 7». Dokumentāla filma. 22. un 23.sērija. 
15.20 «Olimpieša portrets 2008». 
15.35 «SeMS». 
16.55 «Muhtars atgriežas» (ar subt.). Seriāls. 97.sērija. 
17.45 «112 hronika».
17.55 Pasaules meistarsacīkstes vieglatlētikā. Tiešraide. 
18.40 «Šodien». Ziņas (krievu val.).
19.00 Pasaules meistarsacīkstes vieglatlētikā.
22.35 «Zveja» (ar subt.).
23.05 «Pazudušie 4». ASV seriāls. 13. un 14.sērija. 
  0.35 «112 hronika».*  

LNT
  6.00 «Ticīgo uzvaras balss». Kristīgā programma. 
  6.30 «Supervaroņu komanda».  

ASV animācijas seriāls. 33.sērija. 
  7.00 «LNT rīta ziņu raidījums 900 sekundes». 
  8.40 «Degpunktā».* 
  9.05 «Amulets». ASV seriāls. 63.sērija. 
10.00 «Sastrēgumstunda». ASV piedzīvojumu komēdija.  
12.00 «O.C.» ASV seriāls jauniešiem. 14.sērija.
13.00 «Lielais jautājums». Veiksmes un prāta spēle. 
14.00 LNT dienas ziņas. 
14.20 «Soli pa solim». ASV komēdijseriāls. 77.sērija.
14.50 «Bērnu stunda. Detektīvmeitenes».  

ASV animācijas seriāls. 15.sērija.
15.15 «Skubijs Dū bērnībā».  

ASV animācijas seriāls. 12.sērija.
15.45 «Nopirktā mīla». Seriāls. 46.sērija. 
16.45 «Sieviete bez pagātnes» (ar subt.).  

Krievijas seriāls. 130.sērija.
17.45 «Komisārs Reksis». Seriāls. 123.sērija.
18.45 «Zelta drudzis». Veiksmes spēle.
19.10 «Degpunktā». Speciālizlaidums.  
19.20 «Tautas balss».
20.00 LNT ziņas. 
20.22 «Sporta un laika ziņas; Degpunktā». 
21.00 «Sastrēgumstunda 2». ASV piedzīvojumu komēdija. 
22.50 «Vilku bedre». Austrālijas šausmu filma. 2005.g.
  0.50 «Pusnakts rotaļas». Erotiska filma;  

SMS ar iepazīšanos.
  2.30 «Turecka atgriešanās» (ar subt.). Seriāls. 10.sērija.
  3.20 «Pretizlūkošanas vienība» (ar subt.).  

Krievijas seriāls. 10.sērija.
  4.10 «Katastrofu anatomija». 
  5.15 «Sieviete bez pagātnes» (ar subt.).  

Krievijas seriāls. 130.sērija.

TV3
  5.00 «Remonta skola» (ar subt.). Raidījums. 99.sērija. 
  5.50 «Meklēšanā». Seriāls. 13.sērija.  
  6.40 «Noziegumam pa pēdām 12». Seriāls. 13.sērija. 
  7.40 «Hoolaboola. Bērnurīts». 
  8.55 «Zelta dzīve». ASV seriāls. 14.sērija. 
  9.50 «Vai tu esi gudrāks par piektklasnieku?» Spēle. 
10.55 «Mana mīļā aukle 5» (ar subt.). Seriāls. 
12.00 «Meklējot pazudušos». Seriāls. 10.sērija. 
13.00 «Medikopters». Seriāls. 2.sērija.
13.55 «Varenais Zirnekļcilvēks». Animācijas seriāls. 7.sērija.
14.15 «Precējies. Ir bērni 10». ASV seriāls. 5. un 6.sērija. 
15.15 «Sargeņģeļi». Austrālijas seriāls. 170.sērija.
16.15 «Sirds uz ledus». Seriāls. 464. un 465.sērija. 
17.15 «Skaistuma valstība» (ar subt.). Seriāls. 15.sērija. 
18.15 «Mana mīļā aukle 5» (ar subt.). Komēdijseriāls. 

19.20 «Bez tabu». Informatīvi izklaidējoša programma. 
19.50 «TV3 ziņas». 
20.20 «Uz Ameriku pēc princeses». ASV komēdija. 
22.35 «Jūrmala 2007» (ar subt.). 
  0.30 «Naša Russia» (ar subt.). Humora šovs. 37.sērija.
  1.05 «Audzinot Veilonu». Mākslas filma. 
  2.35 «Savas dvīņumāsas gūstā». Dokumentālā filma.
  3.30 «Chill: interaktīvs nakts šovs».

TV5
  6.30 «Džoisa Maiere. Prieka pilna dzīve» (ar subt.). 
  7.00 «Novonews.TV» (krievu val.). Ziņas. 
  8.00 «Izsole» (krievu val.). 
  8.15 «Novonews.TV» (krievu val.). Ziņas. 
  9.00 «Televeikala skatlogs». 
  9.15 «Dvīņi» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
10.15 «Bēgšanas mēģinājums» (ar subt.). Seriāls. 
11.15 «Televeikala skatlogs». 
11.30 «Smiekli bez robežām» (ar subt.). 
12.15 «Sasisto lukturu ielas» (ar subt.). Krievijas seriāls.  
13.15 «Likvidācija» (ar subt.). Krievijas seriāls.
14.15 «Televeikala skatlogs». 
14.30 «Divas māsas» (ar subt.). Krievijas seriāls.
15.30 «Okšķeri» (ar subt.). Krievijas dokumentāla filma. 
16.30 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subt.). Seriāls. 
17.30 «Sasisto lukturu ielas» (ar subt.). Krievijas seriāls. 
18.30 «Misters Bīns» (ar subt.). Komēdijseriāls. 
19.30 «Ziņu vakars» (krievu val.). 
19.50 «Nacionālās drošības aģents» (ar subt.). Seriāls.
20.40 «Misters Bīns» (ar subt.). Komēdijseriāls.
21.00 «Izmeklēšanas noslēpumi» (ar subt.). Seriāls.
22.00 «Okšķeri» (ar subt.). Krievijas seriāls.   
23.00 «Bagātību sala» (krievu val.). Laimes spēle. 
  0.20 «Kriminālā Krievija» (ar subt.). Dokumentāls seriāls.
  
22. augusts, sestdiena   
LTV1  
  7.45 «Latvji, brauciet jūriņā!» 
  8.15 «Zaļais īpašums». 
  8.30 «Spicās meitenes 4». Animācijas Seriāls. 2.sērija. 
  9.00 «Kas te? Es te!»* 
  9.30 «Dabas grāmata».* 
10.00 «Ekspedīcija, piedzīvojums, atklājums». 
10.30 «Kas var būt labāks par šo?» 
11.00 «Roberts un Klāra». Mākslas filma. 
12.40 «Ar Dievu pie zemes». Nacionālā teātra izrāde.*
15.10 «Aizezere». Muzikāla skatu filma.* 
15.25 «Baltijas ceļu atceeroties».* 
15.50 «Sirdspuksti Baltijai».  

Reportāža no Baltijas vienotības skrējiena. 
16.00 «Mana atmiņa»*.
16.30 «Vides fakti».
17.00 «Sirdspuksti Baltijai».  

Reportāža no Baltijas vienotības skrējiena. 
17.05 «Ermitāža – kaķu pils». Dokumentāla filma. 
18.00 «Šodien Latvijā un pasaulē». 
18.25 «Ielas garumā». Vienības prospekts Jūrmalā. 1.daļa. 
18.55 «Sirdspuksti Baltijai».  

Reportāža no Baltijas vienotības skrējiena. 
19.00 «Padomju stāsts». Dokumentāla filma. 
20.30 «Panorāma». 
21.07 «Latloto izloze». 
21.15 «Nevajadzīgie ļaudis». Lietuvas drāma. 2008.g. 
22.55 «Sirdspuksti Baltijai».  

Reportāža no Baltijas vienotības skrējiena. 
23.00 «Nakts ziņas». 
23.05 «Rīgas svētki 2008». Aktieru koncerts.* 

LTV7
  7.50 «Televeikala skatlogs». «Acīmredzamais». 
  8.10 «Televeikala skatlogs». «Arguments». 
  8.30 «Televeikala skatlogs». «Skatpunkti». 
  8.50 «Televeikala skatlogs». «Automoto raidījums nr.2». 
  9.10 «Televeikala skatlogs». «TV mozaīka». 
  9.30 «Televeikala skatlogs». «Brīvdienu ceļvedis». 
  9.50 «Televeikala skatlogs». «Tādas lietas». 
10.10 «Televeikala skatlogs». «Dzīvei pa vidu». 

10.30 «Ātruma cilts».* 
11.00 «Zveja» (ar subt.).* 
11.30 «TV motors». 
12.00 «Dabas taka». 
12.35 Pasaules meistarsacīkstes vieglatlētikā. Tiešraide. 
15.00 Pludmales volejbola apskats.*
15.30 «Krējums… saldais».*  
16.00 «Sporta studija».* 
16.45 «Manas piecas sievas». ASV un Kanādas komēdija. 
18.25 «Kriminālā informācija» (ar subt.). 
18.55 Pasaules meistarsacīkstes vieglatlētikā. Tiešraide. 
22.00 «Klusums». Austrālijas krimināldrāma. 
23.50 «Bikini meitenes». Seriāls. 20.sērija.
  0.20 «Seksa faili». Baudu pilsēta.

LNT
  6.00 «Dzīvnieku instinkti». 
  7.00 «Misters Bīns». Animācijas filma. 3.sērija. 
  7.30 «Laika komanda». ASV animācijas filma. 20.sērija. 
  8.00 «Dekstera laboratorija 3».  

ASV animācijas filma. 19.sērija. 
  8.30 «Džordža dēļ». ASV komēdijseriāls. 28.sērija. 
  9.00 «Rīta mikslis». 
  9.35 «Leģenda par Džoniju Lingo».  Komēdija. 
11.30 «Ķeriet Smārtu!» ASV komēdijseriāls. 8.sērija. 
12.00 «Rīgas svētki».  

Tiešraide no 11.Novembra krastmalas. 
12.30 «Latvijas stiprākie vīri». Spēkavīru meistarsacīkšu 

Ventspils posms.*
13.30 «Rīgas svētki».  

Tiešraide no 11.Novembra krastmalas.
14.00 «Maveriks». ASV komēdija. 1994.g. Lomās: 
16.30 «Ekstrēms tuvplānā». 
17.00 «Rīgas svētki».  

Tiešraide no 11.Novembra krastmalas.
17.30 «Skrējiens pēc miljona 9». 
18.30 «Rīgas svētki».  

Tiešraide no 11.Novembra krastmalas.
19.00 «Komisārs Reksis 9». Seriāls. 1.sērija.
20.00 «LNT ziņas». 
20.22 «Sporta un laika ziņas». 
20.40 «Zelta drudzis». Veiksmes spēle. 
21.15 «Rīgas svētki».  

Tiešraide no 11.Novembra krastmalas.
23.00 «Elizabete I». ASV un Lielbritānijas  

vēsturiska drāma. 2.sērija. 
  1.00 «Rotaļu biedrs 2001». Erotiska filma;  

SMS ar iepazīšanos.
  2.00 «Sastrēgumstunda 2». ASV piedzīvojumu komēdija. 
  3.25 «Vilku bedre». Austrālijas šausmu filma. 2005.g.
  5.05 «Dzīves smieklīgākie brīži». 
  5.25 «Džordža dēļ». ASV komēdijseriāls. 20. un 21.sērija.

TV3
  5.00 «Remonta skola» (ar subt.). Raidījums. 100.sērija. 
  5.50 «Izglābtie». Seriāls. 1.sērija. 
  6.40 «Mazās burves». Animācijas seriāls. 29.sērija. 
  7.05 «Bratz mazulīšu piedzīvojumi».  

Lielā animācijas filma. 
  8.20 «Atklāj īsto!» Raidījums. 
  9.25 «Simpsoni 19». Animācijas seriāls. 5. un 6.sērija. 
10.20 «Glābējkomanda Cepums». Raidījums. 
10.55 «Trakais ceļojums». 
12.00 «Robinsons Krūzo». Lielbritānijas seriāls. 12.sērija. 
12.55 «TV3 tievēšanas šovs XXL». 
14.00 «Jūrmala 2007» (ar subt.). 
15.50 «Uz Ameriku pēc princeses». ASV komēdija. 
18.05 «Kā iepatikties klasesbiedriem». Komēdija. 
19.50 «TV3 ziņas». 
20.20 «101 dalmācietis». ASV ģimenes komēdija. 1996.g. 
22.20 «Alekss un Emma». ASV romantiska komēdija. 
  0.20 F-1 Eiropas lielā balva. Kvalifikācija. 
  1.40 «Ideālais vīrs». Mākslas filma. 
  3.05 «Chill: interaktīvs nakts šovs».

TV5
  8.00 «Ciemos pie Tofika». Rīts kopā ar ģimeni. 
10.00 «Jūsu tiesības» (ar subt.). Informatīvs raidījums.* 

10.30 «Nevad» (ar subt.). Informatīvs raidījums. 
10.40 «Izsole» (krievu val.). 
11.00 «Televeikala skatlogs». 
11.15 «Suns uz siena kaudzes» (ar subt.).  

Krievijas muzikāla komēdija. 1977.g. 
13.40 «Laikmeta anekdotes. Ļeņins – Hruščovs»  

(ar subt.). Krievijas dokumentāla filma. 
14.40 «Žeņa, Žeņecka un katjuša» (ar subt.).  

Krievijas traģikomēdija. 1967.g. 
16.00 «Ešelons» (ar subt.). Krievijas seriāls.
17.00 «Ļeņins» (ar subt.). Dokumentāla filma. 1.sērija.
18.00 «Izsole» (krievu val.).
18.15 «Inženiera Garina krahs» (ar subt.). | 

Krievijas drāma. 1973.g. 
19.30 «Tikšanās vietu mainīt nedrīkst» (ar subt.). Seriāls. 
21.00 «Trešais reihs. Operācija NLO» (ar subt.).  

Krievijas dokumentāla filma. 
22.00 «Kriminālā Krievija» (ar subt.). Dokumentāls seriāls.
23.00 «Erotiskie stāsti. Justīne». Erotisks seriāls;  

SMS ar iepazīšanos.
  0.35 «Erotiskie stāsti. Neuzticīgie». Erotisks seriāls;  

SMS ar iepazīšanos.

23. augusts, svētdiena
LTV 1
  8.00 «Garīgā dimensija». 
  8.30 «Spicās meitenes 4». Animācijas seriāls. 3.sērija. 
  9.00 «Kas te? Es te!»*  
  9.30 «Tu esi Latvija!»* 
10.00 «Sirdspuksti Baltijai».  

Reportāža no Baltijas vienotības skrējiena. 
10.15 «Ekspedīcija, piedzīvojums, atklājums».  

Izglītojoši dokumentāls seriāls bērniem. 
10.30 «Mans zaļais dārzs». 
11.00 «Top Latvijas likteņdārzs». 
12.00 Dievkalpojums.
13.05 «Top Latvijas Likteņdārzs». Tiešraide no Kokneses.
13.35 «Vertikāle».
14.05 «Sirdspuksti Baltijai».  

Reportāža no Baltijas vienotības skrējiena. 
14.10 «Daudz laimes!» Apsveikumu koncerts.
15.05 «Top Latvijas Likteņdārzs». Tiešraide no Kokneses.
15.35 «Latvijas šlāgeraptauja 2009».* 
16.30 «Sirdspuksti Baltijai».  

Reportāža no Baltijas vienotības skrējiena. 
16.35 «Ceļā. Atceroties Baltijas ceļu».* 
17.05 «Top Latvijas Likteņdārzs». Tiešraide no Kokneses.
18.00 «Šodien Latvijā un pasaulē».
18.25 «Province».
18.55 «Sirdspuksti Baltijai».  

Reportāža no Baltijas vienotības skrējiena. 
19.00 «Top Latvijas Likteņdārzs». Tiešraide no Kokneses.
19.45 «Sirdspuksti Baltijai».  

Tiešraide no Brīvības pieminekļa laukuma. 
20.30 «Panorāma».
20.40 «De facto».
21.05 Sporta ziņas.
21.12 Laika ziņas. 
21.15 «Top Latvijas Likteņdārzs».  

Koncerts Daugavas salā pie Kokneses. Tiešraide.
23.00 «Nakts ziņas». 
23.05 Z.Liepiņš, M.Zālīte. «Lāčplēsis». Rokopera.  

1988.gada ieraksts.*

LTV 7
  8.30 «Televeikala skatlogs». «Pie rīta kafijas». 
  8.50 «Agro 2009. Reģionālā attīstība Latvijā». 
  9.10 «Televeikala skatlogs». «Iespējas un risinājumi». 
  9.30 «Televeikala skatlogs». «Nedēļas apskats». 
  9.50 «Televeikala skatlogs». «Aktualitātes». 
10.10 «Televeikala skatlogs». «Vārds uzņēmējiem». 
10.30 «Tavs auto».* 
11.00 «Ar makšķeri».* 
11.30 «Autosporta programma nr.1».* 
12.05 Pasaules meistarsacīkstes vieglatlētikā. Tiešraide. 
14.45 «olimpiade.lv».* 
15:00 Klubs 7. 10. sērija
15:30 Pirmais Baltijas iluzionistu festivāls.

17.05 Pasaules meistarsacīkstes vieglatlētikā. Tiešraide. 
19.30 «Laiks vīriem?» 
20.00 F-1 pasaules meistarsacīkstes uz ūdens.*
20.30 «Mrs. Universe 2009». 
21.25 «Mīlestības realitāte». Kanādas un ASV komēdija. 
23.00 «Netīrā dzīve». Seriāls. 7.sērija. 
23.50 «TV motors».* 
  0.20 «Trakās izklaides». Seriāls. 2007.g. 6.sērija.

LNT
  6.10 «Dzīvnieku instinkti». 
  7.05 «Ekstrēms tuvplānā». 
  8.00 «Džonijs Bravo». ASV animācijas filma. 21.sērija. 
  8.30 «Džordža dēļ». ASV komēdijseriāls. 29.sērija. 
  9.00 «Autoziņas». 
  9.30 «Ražots Latvijā». 
10.00 «Sirmā Latvija ‘07». 8.sērija. 
10.40 «Vissliktākais, kas var būt». ASV kriminālkomēdija.  
12.30 «Mišū d’Obērs». Francijas drāma. 2007.g. 
14.50 «Lietotas lauvas». ASV ģimenes komēdija. 
16.50 «Baiļu faktors». Realitātes šovs. 16.sērija.
17.50 «Komisārs Reksis 9». Seriāls. 2.sērija.
18.50 «Zelta drudzis». Veiksmes spēle. 
19.15 LNT piedāvā... «Stāsts par zvaigzni.  

Antra Liedskalniņa». Dokumentāla filma. 
20.00 LNT ziņas; laika ziņas. 
20.22 Sporta ziņas. 
20.30 «Degpunktā». Nedēļas apskats.
21.00 «Rīgas sargi». Latvijas vēsturiska filma. 
23.30 «Stopētājs». ASV trilleris. 2007.g.
  1.10 «Kad nakts aicina». Erotiska filma;  

SMS ar iepazīšanos.
  2.40 «Elizabete I». Vēsturiska drāma. 2.sērija. 
  4.15 «Vissliktākais, kas var būt». ASV kriminālkomēdija. 

TV3
  5.00 «Burvestības 2». Seriāls. 4.sērija. 
  5.50 «Izglābtie». Seriāls. 2.sērija. 
  6.40 «Mazās burves». Animācijas seriāls. 30.sērija. 
  7.00 «Bratz: supermazulītes». Lielā animācijas filma. 
  8.15 «Hanna Montana. Dubultā dzīve». Seriāls. 13.sērija. 
  8.45 «Māmiņu klubs». Raidījums. 
  9.20 «Garšu laboratorija». Raidījums. 
10.00 «Superbingo». TV spēle. 
10.55 «Trakais ceļojums».  

Piedzīvojumu spēle. 31. un 32.sērija. 
12.00 «Veca mīlestība nerūs». ASV romantiska komēdija. 
14.05 «Smieklīgākie videokuriozi 12». Raidījums.
14.50 F-1 Eiropas lielā balva. Tiešraide.
17.00 «Kobra 12». Seriāls. 5.sērija. 
18.00 «Pēdējais templietis». Kanādas trilleris. 2.sērija. 
19.50 TV3 ziņas.
19.55 «Lara Krofta – kapeņu izlaupītāja. Dzīvības  

šūpulis». Fantastikas piedzīvojumu filma. 
22.15 «Asiņainais noziegums». ASV trilleris. 2002.g. 
  0.05 «Gabija: patiess stāsts». ASV drāma. 1987.g.
  2.10 «Comedy Club» (ar subt.). Humora šovs. 
  3.00 «Pēdējais templietis». Kanādas trilleris. 2.sērija.

TV5
  7.30 «Labā vēsts ar Riku Renneru» (krievu val.). 
  8.00 «Ciemos pie Tofika». Rīts kopā ar ģimeni. 
10.00 «Smiekli bez robežām» (latv. val.). Humora šovs. 
11.00 «Televeikala skatlogs». 
11.15 «Bumbarašs» (ar subt.). Krievijas komēdija. 1970.g. 
13.40 «Māris Liepa» (ar subt.). Dokumentāla filma.
14.30 «Ziemas ķirši» (ar subt.). Krievijas melodrāma. 
16.00 «Ešelons» (ar subt.). Krievijas seriāls.
17.00 «Spārni pār reihstāgu» (ar subt.).  

Krievijas dokumentāla filma.
18.00 «Makšķerēšanas noslēpumi» (ar subt.). * 
18.30 «Jūsu tiesības» (ar subt.). Informatīvs raidījums. 
19.00 «Čukču zemes priekšnieks» (ar subt.).  

Krievijas komēdija. 1966.g. 
20.50 «Jūrmala 2008» (ar subt.). Humora raidījums.  
22.45 «Izsole» (krievu val.).
23.00 «Erotiskie stāsti. Lēdijas Čaterlijas stāsti».  

Erotisks seriāls; SMS ar iepazīšanos.
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Līdz 1. septembrim – apskatāmas 3. Starptautiskā Smilšu skulptūru festivāla 
«Summer signs 2009» laikā tapušās skulptūras par tēmu «Brīnumu pasaule». 
Bērniem līdz septiņu gadu vecumam ieeja bez maksas, skolēniem, studentiem 
un pensionāriem – Ls 0,50, pieaugušajiem – Ls 1 (Uzvaras parkā). 

14. augustā pulksten 19 – «Humora vasara & Co». Veltījumu koncerts 
«Daudz naudas». Vada Mildiņa Nabiņa (Jānis Jarāns) un Skaidrīte Krāniņa (Dai-
nis Porgants). Piedalās Zane Daudziņa, Harijs Ozols un Santa Zapacka, Andris 
Baltacis – «Baltie lāči». Biļešu cena – Ls 6, 5, 4 (Uzvaras parkā).

15. augustā pulksten 13 – LNT šova «Latvijas zelta talanti» konkursantu 
koncerts. Piedalās abu sezonu uzvarētāji un spilgtākie dalībnieki. Īpašie viesi 
– Ginta Ēķe un grupa «Latte» ar Zigmara Liepiņa populārākajām dziesmām. 
Biļetes – «Biļešu paradīzes» kasēs (kultūras namā).

22. augustā pulksten 16 – Jelgavas Ādolfa Alunāna teātra izrāde R.Bahs 
«Vienoti katrs savā telpā». Režisori – L.Ņefedova un K.Zotova. Biļešu cena –  
Ls 2, bērniem, studentiem, pensionāriem – Ls 1,5 (kultūras namā).

29. augustā – Piena, maizes un medus svētki. 

Līdz 20. augustam – Roberta Muža gleznu izstāde «Ainavas» (galerijā «Suņa 
taka» Dobeles ielā 68).

Līdz augusta beigām – izstāde «Jelgavas rātsnama stāsts» jeb «Hercoga 
Jēkaba laukums no pagātnes uz nākotni». Izveidojis muzeja galvenais krāju-
ma glabātājs Andrejs Dābols (Ģederta Eliasa Jelgavas Vēstures un mākslas 
muzejā).

Augustā – iespēja iepazīties ar starptautiskā jūras glezniecības plenēra 
«Liepājas marīna 2009» mākslinieku darbiem (salonā «Pils putns» Mātera 
ielā 29).

Augustā – Gunāra Ezernieka darbu izstāde «Pavasaris – vasara 2009» (salonā 
«Pils putns» Mātera ielā 29).

Līdz 27. augustam – Francijas kultūras centra ceļojošā izstāde «Frankofonā 
komiksa gadsimts» (Jelgavas Zinātniskajā bibliotēkā).
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Kultūras pasākumi

Skatīs pasauli bērna acīm
No 14. līdz 16. augustam pie «Vivo centra» 
norisināsies izglītojoša akcija «Mazuļu 
attīstības akadēmija», kuras laikā varēs 
iegūt jaunas zināšanas par mazuļu at-
tīstības veicināšanu un pareiziem miega 
paradumiem. Šajā gadā galvenā tēma ir 
miegs, un apmeklētāji varēs uzzināt, kāpēc 
jaundzimušie noguļ līdz pat divām trešda-
ļām no sava pirmā dzīves gada, kādas ir 
bērnu miega stadijas un kā tās atšķiras no 
pieaugušo cilvēku miega. Interesentiem 
būs iespēja praktiski pārliecināties, kādas 
grūtības mazulim sagādā, piemēram, 
piecelšanās sēdus, rāpošana vai staigāša-
na, savukārt ar īpašu briļļu palīdzību būs 
iespēja aplūkot pasauli, kāda tā izskatās 
ar jaundzimuša mazuļa acīm. «Pampers» 
māja būs atvērta no pulksten 11 līdz 17.

Parkā rādīs filmas
Gaidot Nacionālo kino festivālu «Lielais 
Kristaps 2009», tiek rīkota «Lielā Kristapa» 
vasaras tūre «No Ventspils līdz Valkai». 
Tūres laikā arī Jelgavā tiks demonstrētas 
«Lielā Kristapa» dokumentālās filmas 
– gan tādas, kas jau apbalvotas iepriekšējo 
gadu festivālos, gan tādas, kas tikai nesen 
piedzīvojušas pirmizrādi un pieteiktas šī 
gada festivālam. 29. augustā tās būs ie-
spēja noskatīties Uzvaras parkā. Brīvdabas 
kino seanss sāksies pulksten 22, un tā laikā 
varēs redzēt šādas dokumentālās filmas: 
«Dziesmu svētki», «Teodors», «Bekons, 
sviests un mana Mamma», «Alise», «EKS 
ĀMEN S», «Par dzimtenīti», «Leiputrija» un 
«Monētas dubultportrets». Ieejas maksa 
– 1 un 0,50 lati, bērniem līdz septiņu gadu 
vecumam – bez maksas.

Sākas Bērnu žūrija
Ar jaunajā sezonā 
izlasāmo grāma-
tu saraksta un to 
bibliotēku, kuru 
dalība projektā 
ir apstiprināta, 
publicēšanu sā-
kusies jaunā lasīšanas veicināšanas prog-
rammas «Bērnu žūrija» sezona. Projektā 
piedalīsies arī sešas Jelgavas bibliotēkas. 
Noteikumi nav mainījušies – katram Bērnu 
žūrijas dalībniekam jāizlasa piecas grāma-
tas, jānosaka labākā no tām un elektroniski 
jāaizpilda anketa. Tā kā grāmatu saraksts 
jau ir zināms, interesenti jau var sākt lasīt. 
Jāpiebilst, ka sarakstu var atrast arī Jel-
gavas Zinātniskās bibliotēkas mājas lapā  
www.jzb.lv.

«Tonusam» – 15
Šīs nedēļas nogalē ar daudzveidīgu 
svētku programmu divu dienu garu-
mā – 14. un 15. augustā – naktsklubs 
«Tonuss» atzīmēs savu 15 gadu jubi-
leju. Pirmajā jubilejas dienā uzstāsies 
«Jaunā viļņa» skatītāju simpātijas 
balvas ieguvēja Aisha, savukārt par 
vakara atmosfēru un mūziku rūpēsies 
dj MC Shons – šova «Talantu fabrika» 
horeogrāfs un «Zvaigžņu lietus» da-
lībnieks. Vakara gaitā būs arī svētku 
torte, konkursi un citi pārsteigumi. 
Savukārt jubilejas otrajā dienā par 
patīkamu atpūtu gādās Roberts 
Lejasmeijers, dj Reverss un Gusta-
vito, un arī tad apmeklētājus gaida 
dažādi pārsteigumi. Ieeja klubā – no 
pulksten 23.

Izstāde par komiksiem
Pēc mēnesi 
ilga pārtrau-
kuma dar-
bu atsākusi 
Jelgavas Zi-
n ā t n i s k ā 
bibliotēka, 
piedāvājot ikvienam aplūkot Francijas 
kultūras centra ceļojošo izstādi «Fran-
kofonā komiksa gadsimts». Šī izstāde 
veidota, balstoties uz Angulemas 
nacionālā komiksu un bilžu centra ko-
lekciju, kas publikai tika atvērta 2008. 
gada 1. janvārī. Tā sastāv no aptuveni 
7000 komiksu, bet šajā izstādē apska-
tāmi 14 komiksi, kuri parāda dažus no 
nozīmīgākajiem vēstures posmiem šīs 
mākslas attīstībā.

Izstādes

Sintija Čepanone

Piena, maizes un medus 
svētku laikā Hercoga Jēkaba 
laukumā norisināsies tra-
dicionālais svētku tirdziņš. 
Tirgotāji – īpaši piena, mai-
zes un medus izstrādājumu 
ražotāji, zemnieku saimnie-
cības, individuālie ražotā-
ji, kā arī amatnieki – tam 
aicināti pieteikties līdz 20. 
augustam.

Kā informē pašvaldības aģentūras 
«Kultūra» kultūras darba speciāliste 
Santa Sīle, tirdziņš norisināsies 29. au-
gustā, Piena, maizes un medus svētku 
laikā, no pulksten 10 līdz 15 Hercoga 
Jēkaba laukumā. Lai pircējiem nodro-
šinātu pēc iespējas daudzveidīgāku 
izvēli, svētku tirdziņā ar savu produkciju 
aicināti piedalīties gan piena, maizes, 
medus izstrādājumu ražotāji, zemnieku 
saimniecības un individuālie ražotāji, 
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Aicina pieteikties svētku tirdziņam
gan amatnieki, kuru izstrādājumi pie-
lietojami piena, maizes, medus produktu 
pārstrādei un uzglabāšanai, gan arī citi 
tirgotāji. S.Sīle atklāj, ka tirdziņa dalīb-
nieki, kuri būs gādājuši par īpaši intere-
santu un gaumīgu savas tirdzniecības 
vietas noformējumu, saņems balvas.

Jāpiebilst, ka tiem tirgotājiem, kuru 
piedāvājumā būs piena, maizes vai 
medus izstrādājumi, kā arī amatnie-
kiem, kuru izstrādājumi pielietojami šo 
produktu pārstrādei un uzglabāšanai, 
piemēram, keramiķiem, kokamatnie-
kiem, pinējiem, dalības maksa tirdziņā 
būs 10 lati, savukārt pārējie tirdziņā 
varēs piedalīties, samaksājot 20 latus.  
Tirgotāju pieteikumus aģentūra «Kul-
tūra» gaida līdz 20. augustam pa 
faksu 63084676, e-pastu: santa.sile@
kultura.jelgava.lv vai pa pastu: JPPA 
«Kultūra», Jelgava, K.Barona iela 
6, LV-3001. Plašāku informāciju par 
tirdzniecību var iegūt pa tālruni 
63084675, 29295901 (S.Sīle) vai e-pastu:  
santa.sile@kultura.jelgava.lv.

Sintija Čepanone

«Svarīga jau ir tā atmosfēra, 
tie cilvēki, kas māca un ar 
kuriem kopā mācies, – tā ir 
kā mana otrā ģimene – mīļi 
un forši. Un tad jau arī mācī-
bas sagādā prieku – tās nav 
tikai akadēmiskās zināšanas 
vien – es mācos to, kas patīk. 
Roku,» par Baltijas Jauno mū-
ziķu skolu jeb roka skolu teic 
jelgavniece Elmi Terjavjainen. 
Draugu «ievilināta», pirms 
kādiem gadiem trim viņa 
nokļuvusi Bērnu un jauniešu 
mūzikas klubā, bet jau rudenī 
turpinās mācības roka skolā 
– nu jau 3. klasē.

Visai līdzīgs ir daudzu jauniešu stāsts 
par to, kā viņi satikušies ar Privātās Bal-
tijas jauno mūziķu skolas pasniedzējiem 
un audzēkņiem un kļuvuši par daļu no 
pasaules, kurā «dzīvo» rokmūzika. Šī 
skola prezentēta arī izstādē «Skola 2009», 
un daudzi jaunieši, ieraugot tās stendu, 
bijuši pārsteigti. «O, roka skola Latvijā?! 
Kāpēc jūs esat Jelgavā, nevis Rīgā?!» viņi 
bijuši neizpratnē.

«Augsni» veido paši jaunieši
Tas bija 2004. gadā, kad daži jaunieši 

vēlējās apgūt ģitārspēli. Viņi uzmeklēja 
Endiju Rozenbergu, kas to pasniedza 
Jelgavas Eksperimentālajā mūzikas stu-
dijā, un sāka pie viņa mācīties. Taču drīz 
vien šādu jauniešu saradās ļoti daudz, un 
Endijs nosprieda, ka mācīšanos vajadzētu 
padarīt oficiālu. Tad arī tika nodibināta 
biedrība «Bērnu un jauniešu mūzikas 
klubs» (BJMK) – vieta, kur neformālā 
gaisotnē ikviens, kam tuva mūzika, varētu 
padziļināt savas zināšanas par to un apgūt 
vai pilnveidot kāda instrumenta spēles 
prasmes. «Jauniešu interese ir fantastis-
ka – ik gadu pie mums darbojas simtiem 
bērnu un jauniešu! Otrā ģimene – tieši tā 
mēs uztveram viens otru. Pat tie, kas klubā 
vairs aktīvi nedarbojas, te vienkārši nāk 
tusē, un tas ir fantastiski,» par savējiem 
teic kluba producente Ieva Reinberga. Viņa 
atklāj, ka klubā kopēju valodu atraduši kā 

 bērni, kas Ingunas Cines vadībā darbojas 
muzikālajā teātrī «Spārni», tā jaunieši un 
pat kāds kungs, kuram jau krietni pāri 
septiņdesmit, bet bungas spēlēt gribas, 
tāpat arī darbojas bēbīšu skola Daigas 
Krūmiņas un Solvitas Grasmanes vadībā, 
kā arī ģitāras nodarbības pieaugušajiem 
grupās, kas ir iespēja radoši pavadīt kopā 
laiku seniem draugiem.

«Pagājušajā gadā sapratām, ka mums ir 
ļoti laba «augsne», pamats, lai to lietu da-
rītu nopietni, un augustā tika nodibināta 
pirmā roka skola Latvijā – Privātā Baltijas 
jauno mūziķu skola. Tagad mēs varam 
sagatavot profesionālus jaunos mūziķus,» 
tā Ieva, norādot, ka šopavasar skola tika 
arī akreditēta.

Jāpiebilst, ka pašlaik gan klubs, gan sko-
la atrodas zem viena jumta – Dobeles ielā 
68 – un to ikdiena ir ļoti cieši saistīta.

Skola, kas nenogurdina
«Klubā jaunieši vienkārši nāk un apgūst 

to, ko vēlas, un tik, cik ilgi vēlas, savukārt, 
lai mācītos skolā, jānokārto iestājeksāme-
ni, jāmācās pēc noteiktas programmas – tā 
ir mūzikas skola ar rokmūzikas novirzie-
nu. Pēc tās absolvēšanas jaunietis saņem 
diplomu,» atšķirību starp klubu un skolu 
skaidro Baltijas Jauno mūziķu skolas di-
rektors Ervīns Ramiņš, kurš tāpat kā Ieva 
vada nodarbības gan tiem, kas darbojas 
klubā, gan tiem, kas mūzikai nolēmuši 
pievērsties daudz nopietnāk. 

Taču arī skolā mācības notiek neformālā 
gaisotnē. «Viens no iemesliem noteikti ir 
tas, ka šeit mācās jaunieši, kas izvēlējušies 
savu dzīvi saistīt ar rokmūziku – viņi 
mācās, jo zina, ko grib. Arī mēs, visi pa-
sniedzēji, esam gados jauni, tādēļ atrast 
kopīgu valodu nav grūti. Mums ir tādas ļoti 
personiskas attiecības – kā ģimenē,» teic 
Ieva, neslēpjot, ka, veidojot programmu, 
pēc kuras mācīties, pasniedzēji centušies 
iekļaut to, kas pašiem patiktu, un beigās 
visi bija vienisprātis – arī viņi gribētu mā-
cīties tādā skolā. «Mēs jauniešiem ļaujam 
izpausties!» piebilst Ervīns. 

Vieta, kur satiekas domubiedri
«Iemācīt, izrādās, var daudz. Ir cilvēki, 

kuriem viss sanāk uzreiz – viņi nāk, spēlē 
un viņiem sanāk, bet ir arī tādi, kuriem tas 

sākumā prasa pamatīgu darbu. Taču sva-
rīgākais jau ir, ka tas klikšķis agri vai vēlu 
tomēr notiek. Cilvēkā viss ir iekšā, vajag 
tikai ļaut izpausties,» pārliecināts Ervīns. 
Un tad jau notiek likumsakarīga attīstība 
– vispirms jaunietis zināšanas un prasmes 
apgūst klubā, tad turpina izglītoties skolā 
un realizē sevi mūzikā.

Ieva un Ervīns teic, ka klubs ir vieta, 
kur satiekas domubiedri – atnāk, iepa-
zīstas un cep augšā grupu. «Te ir radīti 
apstākļi, lai jaunieši varētu nākt un 
spēlēt – mēs nodrošinām mēģinājumu 
telpu, aparatūru – lūdzu, nāc un spēlē 
te, nevis kaut kur garāžā!» teic Ieva, 
kura reiz pat centusies skaitīt, cik grupu 
«dzimušas» Bērnu un jauniešu mūzikas 
klubā. «Saskaitīju vairāk nekā desmit, 
bet tas, visticamāk, ne tuvu nav īstais 
skaits, jo jaunieši sanāk kopā, paspēlē, 
tad atkal šķiras un spēlē ar citiem...» 
pavisam droši viņa var nosaukt trīs stabi-
las grupas, kas sevi jau apliecinājušas ne 
vienā konkursā vien, – «Deserving case», 
«Between the lines» un «On the roof». 

Taujāti par jauno «censoņu» panāku-
miem, Ieva un Ervīns vien atsmaida: «Ne-
gribas jau ar pedagoga aci viņus vērtēt – lai 
jaunieši cīnās! Bet ir forši, ka viņi vispār 
darbojas, ka viņiem pašiem ir sava muzi-
kālā gaume, savs redzējums. Mēs vienkārši 
priecājamies par viņu panākumiem.»

«Jā, savu grupu mēs nodibinājām, tik-
līdz aktīvi sākām darboties klubā, jo šeit 
bija telpas mēģinājumiem. Savukārt roka 
skolā es apgūstu vokālu,» teic Elmi no gru-
pas «Deserving case», atklājot, ka tuvākā 
grupas uzstāšanās paredzēta 15. augustā, 
kad būs jācīnās par uzvarētāja titulu jauno 
mūziķu konkursā «Bliez pa pirmo!».   

Savukārt 16. augustā Privātās Baltijas 
jauno mūziķu skolas telpās sāksies rokmū-
zikas nometne, kas šoreiz īpaši paredzēta 
tiem jauniešiem, kas septembrī plāno 
stāties roka skolā, taču tajā piedalīties var 
ikviens, kam ir interese par mūziku. Šīs 
nometnes laikā paredzētas arī divas meis-
tarklases – ritma pasaules noslēpumus 
atklās indiešu perkusiju meistars Madžo, 
bet ritma ģitāras meistarklasi vadīs Fēlikss 
Ķiģelis, daloties savā pieredzē gan par 
dziesmu komponēšanu, gan ģitāras spēli, 
gan skatuves tēla veidošanu.

«Ģimene», ko vieno roks
«Veidojot prog-
rammu, pēc ku-
ras mācīties roka 
skolā, centāmies 
tajā iekļaut to, 
kas pašiem pa-
tiktu, un beigās 
bijām vienis-
prātis – arī mēs 
gribētu mācīties 
tādā skolā,» teic 
Bērnu un jaunie-
šu mūzikas kluba 
producente Ieva 
Reinberga un 
Privātās Baltijas 
jauno mūziķu 
skolas direktors 
Ervīns Ramiņš.
Foto: Ivars Veiliņš

Šogad Piena, maizes un medus svētku tirdziņš pircējus Heroga Jēkaba lau-
kumā gaidīs 29. augustā no pulksten 10 līdz 15. Foto: Ivars Veiliņš


